الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
               مديرية التربية الوطنية                                                                           ثانوية المجاهد الحلج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الثانية علمي                                                                المدة :ساعة
الفرض الفجائي الأول للثلاثي الأول في مادة التاريخ و الجغرافيا
2009/2010

أجب عن أسئلة التاريخ أو الجغرافيا: 

I) التاريخ:

الوثيقة 01 " على الدول الأعضاء في المنظمة الاعتراف بحق سكان الأقاليم الواقعة تحت وصايتها والخاضعة لإدارتها في تقرير مصيرهم وإعانة هذه الشعوب على بلوغ ذلك ... " الكتاب المدرسي ص 34 . 
الوثيقة 02 " حق الشعوب في تقرير مصيرها " مبادئ ولسن 14 . 

· التعليمات: 

1/ بين مدى التزام الدول الاستعمارية بهذه المواثيق الدولية في المستعمرات مبرزا الأهداف الحقيقية لهذه المواثيق ؟ 
II) الجغرافيا: 

تمتاز ظاهرة التوزيع السكاني في الجزائر بعدم الانتظام من الشمال إلى الجنوب    
· التعليمات: 

1- أبرز العوامل المتحكمة في الظاهرة مع التوضيح . 

2- تداعيات ( انعكاسات ) هذه الظاهرة .
قول مأثور:
  "كن عالما أو متعلما أو محبا للعلم ولا تكن غير ذلك فتهلك"
أبو الدرداء رضي الله عنه.

مع تحيات أستاذ المادة: قاصري
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
               مديرية التربية الوطنية                                                                           ثانوية المجاهد الحلج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الأولى جذع مشترك آداب                                                                المدة :ساعة
الفرض الفجائي الأول للثلاثي الأول في مادة التاريخ و الجغرافيا
2009/2010

أجب عن أسئلة التاريخ أو الجغرافيا: 

I) التاريخ:

1/ وقع على الخريطة المرفقة:
· الدول الإسلامية الآتية: أوزباكستان , بوركينافاسو , ألبانيا , تركمنستان , جزر القمر , أذربيجان , غينيا , البنغلاداش.
· المضائق الآتية: البوسفور , باب المندب.
2/ أضبط التواريخ الآتية:  

· 24 أوت 1516م . 
·  1258م .
·  1785م.
· 1260م .
3/ حدد الأسباب التي دفعت بالدولة العثمانية إلى ضم بلاد الشام .

4/ أضبط المصطلحات الآتية:

· البنية الحضارية.

·  المماليك.
II) الجغرافيا: 

1/ أضبط المصطلحات الآتية:

· المدرج التكراري.

· مثلث السكان.
2/ أجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ إن وجد:

أ/ الخرائط من حيث المضمون ثلاثة أنواع ( طبيعية , بشرية , اقتصادية).

ب/ المقياس ثلاثة أنواع ( صغير, متوسط, كبير).

ج/ خطوط الطول تفيدنا في تحديد المناطق الحرارية و المناخ.

د/ الأعمدة البيانية تساعد على دراسة مجموعة من الظواهر لدولة أو مجموعة دول خلال فترة زمنية معينة و تكون أعمدتها ملتصقة ببعضها البعض .
أعان الله من أعان نفسه

مع تحيات أستاذ المادة: قاصري
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  مديرية التربية الوطنية                                                                                   ثانوية المجاهد الحلج الخير خيري-مقرة-
المستوى: 1ج م أ  - 1ج م ع تك                                                         المدة :02 ســـــــــــا 
الاختبار الأول في مادة التاريخ و الجغرافيا
2009/2010

  التاريخ:  
1/ أذكر سنة وقوع كل حدث تاريخي مع تكملة الفراغات : 

- امتياز ديني منح لفرنسا سنة        مضمونه :   

- معاهدة كوجوك كينارجي سنة        مضمونها :  

- أدى سقوط الأندلس سنة            إلى مطاردة مسلمي الأندلس واحتلال مناطق على    

2/ إليك السند الآتي : 

" عندما ظهرت الإمارة العثمانية كانت تبحث عن مكان تحت الشمس   لكن بعد وقت غير قصير امتدت ظلالها على مساحات شاسعة ، ولم تذق مرارة الهزيمة والذل إلا في النصف الثاني من القرن الثامن عشر ... " 

أ / عبد العزيز لعميد : المسألة الشرقية وحركة الإصلاح في الدولة العثمانية ( محاضرة ) 
المطلوب : 

اشرح السند في فقرة لا تتجاوز 25 سطرا مدعما  إجابتك بأمثلة تاريخية ؟  
الجغرافيـــــــــــــا :   

1/ إليك الخريطتين الآتيتين (1) و(2) إلى أي نوع من الخرائط ينتمي كل من الشكل (1) و(2) ؟ وماهو المعيار الذي اعتمدته في تحديد نوع هذه الخرائط ؟  
2/ إليك جدول يمثل الإنتاج الزراعي للصين لسنة 1983 

	المحاصيل 
	الكمية ( مليون طن ) 

	القمح 
	81  

	القطن 
	14 

	الذرى 
	64 

	الشعير 
	3.5


* مثل معطيات الجدول العددية بأعمدة بيانية ؟ 
لا ينفع علم بغير ورع ولا حفظ بغير عقل ولا اجتهاد بغير توفيق 
مع تحيات أساتذة المادة: مقدر - قاصري
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحلج الخير خيري-مقرة-
المستوى: ثانية آداب                                                                      المدة :02 ســـــــــــا 
الاختبار الأول في مادة التاريخ و الجغرافيا
2009/2010

التاريخ
 الجزء الأول:  
 السند : "... إن مشروعية  كفاح شعوب المستعمرات قد امتد في الحقيقة إلى منطقة الشرق الأوسط  وغيرها من المناطق التي تشهد كفاحا تحرريا ، وإن إقرار منظمة الأمم المتحدة  بمشروعية الكفاح الوطني والقومي من أجل التحرر هو اعتراف من المنظمة بأن النضال ضد الاستعمار والتفرقة العنصرية هو نضال مشروع ... "   
الكتاب المدرسي ص 31  

 1/ اشرح المصطلحات التي تحتها خط 
 2/ إملأ الفراغات الآتية : 

	  الدولة 
	البد المستعمر 
	تاريخ استعمارها 
	أسلوب استعمارها 
	أحد رواد كفاحها 
	أسلوب  نضالها 
	تاريخ استقلالها 

	  مصر  
 تونس 
 كينيا 

فلسطين 
	...................
................. 
.................  

................. 

................ 

 
	1882 
................ 
1920
1920 

1948                     
	....................
حماية  
................. 
................... 
................... 
	جمال الناصر 
.................. 
.................. 
.................. 
.................. 
	.................. 
عسكري 

سياسي 

................ 
عسكري 

عسكري سياسي 
	..................
.................

................ 
.................

................. 




 3/ في أواخر القرن 19 وأوائل القرن 20 تجددت الحركة الاستعمارية بشكل واسع جدا ، إذ زادت مستعمراتها في ثلاثة  

     أرباع القرن بثلاثة أضعاف مما استعمرته قبل ذلك . علل ذلك  

 الجزء الثاني:   

 الإشكالية : تتبعت مع أستاذك شريطا وثائقيا حول أساليب الكفاح التي اتبعتها شعوب قارتي إفريقيا وآسيا ، وفي نهاية الشريط 
 طرح عليك أستاذك ما تعليلك على تنوع أساليب المقاومة في القارتين   

 السندات :  

 السند 1 : " خضعت كينيا للاستعمار البريطاني منذ 1920 ونظرا للسياسة البريطانية المتمثلة في مصادرة الأراضي وتشريد الفلاحين وإلغاء المنظمات القومية وإغلاق المدارس ، رد الشعب الكيني بعد مقاومات وثورات قادها زعماء وطنيون أبرزهم " جومو كينياتا " الذي أنشأ منظمة الاتحاد الإفريقي السياسية أثناء الحرب العالمية الثانية وبانتهائها رفضت بريطانيا الالتزام بوعودها الاستقلالية فحول المقاومة إلى مسلحة التي واجهتها بريطانيا بعنف واعتقلته سنة 1952 ومع ذلك استمرت المقاومة حيث فشلت السلطات الاستعمارية ... واضطرت للتفاوض والاعتراف باستقلالها سنة 1963 "  
 الكتاب المدرسي ص 29 بتصرف  
السند 2 : " ...  ذبحنا أناسا يحملون تصاريح المرور وقتلنا لمجرد شبهة جماعات سكانية بأسرها ... وحكمنا على أناس اشتهروا بالقداسة في البلد ، أناس جلدناهم وذلك لأنهم كانوا يتحلون بقدر من الشجاعة جعلهم عرضة غضبنا حين توسلوا للشفاعة عن مواطنيهم البائسين ... " روجي غارودي : حوار الحضارات  
 التعليمة: أكتب موضوعا لا يتعدى 20 سطرا تجيب فيه على سؤال أستاذك 
الجغرافيا  

 الجزء الأول:  

 1/ اشرح المفاهيم الآتية :  
 التنمية المستدامة  - الموقع الجيوسياسي – الرق  

 2 /  ما هي الحلول في رأيك لجعل سكان الجزائر أكثر توازنا ؟  

 الجزء الثاني:  

 الإشكالية: تخيل نفسك أستاذا في العلاقات الدولية وكنت قد حضرت ملتقى دوليا حول إشكالية التكتل العربي وطلب منك إجراء مداخلة حول عراقيل التكتل وإسهامات الجزائر في تفعيل هذا التكتل  
 السندات : 

 السند 1: " هُزمنا جميعا قبل أن تبدأ المباراة بين مصر والجزائر . هزمنا المتعصبون والجهلاء والحمقى ،الذين أثاروا الفتنة وزرعوا بذور البغض والمرارة بين الشعبين بسبب المنافسة الكروية ... فإنه ما كان لمباراة رياضية أن تحوّل إلى معركة عبثية بين الشعبين الشقيقين ،قطعت فيها الوشائج الحميمة التي تربط بينهما وداست الأقدام على القيم النبيلة التي تتخلل نسيج العلاقات التاريخية والنضالية التي جمعتها ، وأهدرت الأولويات التي ينبغي أن تحتل مكانها لدى الرأي العام في البلدين ، انتصرت ثقافة المتعصبين والجهلاء والغوغاء ،وضاع صوت العقلاء الواعين ليس فقط برسالة الرياضة وقيمها الأخلاقية ، ولكن بحقيقة ما بين الشعبين المصري والجزائري ،وحقيقة الأمة التي ينتمي إليها هؤلاء وهؤلاء ... " 
فهمي هويدي : هزمنا جميعا قبل المباراة ، جريدة الشروق اليومي 14 نوفمبر 2009 .  
 السند 2 : " إن الدرس الأكثر أهمية الذي يجب أن نستفيد منه كعرب هو الكيفية التي يتم فيها التعامل مع موضوع السيادة وكيفية التنازل عن جوانب من سيادة الدول في انجاز القرارات الاقتصادية ... " 

عن إشكالية التكامل الاقتصادي العربي . 

 التعليمة : أكتب موضوعا لا يتعدى 20 سطرا تجيب فيه على الإشكالية المطروحة   
بالتوفيق للجميع 

مع تحيات أساتذة المادة : مباركي - قاصري 
الجزء الثاني :  
 الإشكالية: تشكل الجزائر بامتدادها الكبير من الشمال إلى الجنوب ومن الشرق إلى الغرب منطلقا لتبيان العديد من المظاهر الطبيعية . 

 السندات :  

 السند الأول : 

	الأقاليم 
	الشريط الساحلي  
	المنطقة التلية والسهبية  
	منطقة الجنوب 

	نسبة المساحة  
	1.7 
	10.03 
	88 

	نسبة السكان 
	39.82 
	53.10 
	7.08


الكتاب المدرسي للسنة الرابعة متوسط 
 السند 2 :  " ...  للتربة علاقة مباشرة بوفرة الأمطار ودرجة الحرارة ، فالسهول الساحلية والأحواض الداخلية توفر تربة خصبة غنية بالمواد العضوية ،ولكن بالاتجاه نحو الجنوب تفقد التربة خصوبتها وتصبح فقيرة من المواد المغذية للنبات غالبا ما تكون عرضة للتصحر أو زحف الرمال . وبالاتجاه من الشرق إلى الغرب تختفي تدريجيا التربة السوداء فتظهر التربة الحمراء من حين إلى آخر التربة الملحية ."   
الكتاب المدرسي للستة الرابعة متوسط 
  التعليمة : أكتب مقالا جغرافيا تبرز فيه مدى تأثير المظاهر الطبيعية على نشاط الإنسان ودرجات استقراره  
بالتوفيق للجميع 
مع تحيات أساتذة المادة : مباركي – قاصري  
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 
 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحلج الخير خيري-مقرة-
المستوى: 1ج م أ 1                                                                                المدة :01 ســـــــــــا
الفرض المحروس الأول للثلاثي الثاني في مادة التاريخ و الجغرافيا
2009/2010

الجغرافيا :
  الجزء الأول :  

 1/ عرف المصطلحات الآتية : 

  زاوية الميل    / المدى الحراري    

  2/ تعد الحرارة أهم عنصر المناخ علل ذلك ؟ 

  الجزء الثاني :  

  الإشكالية : 

  لم يتمكن الفريق الجزائري في كأس الأمم الإفريقية لهذه السنة ( 2010 ) المنظم من طرف أنغولا من التأقلم في أول مباراة    

  له ضد نظيره المالاوي على أرض الميدان علما أنه تلقى تدريباته التحضيرية بفرنسا مما أدى إلى انهزامه بثلاثية كاملة 

  مقابل لاشئ إلا أنه استعاد لياقته بعد ذلك . 

  السندات : 

  السند 01 : " تقع المالاوي بين دائرتي عرض 9° و 17° جنوب خط الاستواء في حين تقع أنغولا البلد المنظم بين دائرتي   

  عرض 6° و 18° جنوب خط الاستواء . أما الجزائر فتنحصر بين خطي عرض 19° و 37° شمال خط الاستواء أما فرنسا 
  فتمتد بين دائرتي عرض 42° و 50° شمال خط الاستواء ." 

أستاذ المادة : قاصري عمار 
  السند 02 : " تتميز البيئة المتوسطية بالاعتدال ، شتاؤها دافيْ وصيفها حار جاف ..." 

الكتاب المدرسي ص 67 . 

  السند 03: " تتميز البيئة المدارية بالحرارة الدائمة أكثر من 18° وارتفاع نسبة الرطوبة ... " 

أستاذ المادة : قاصري عمار . 
  التعليمة : أكتب مقالا جغرافيا تعالج فيه الإشكالية المطروحة ؟ 
أعان الله من أعان نفسه 
مع تحيات أستاذ المادة: قاصري
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 

مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحلج الخير خيري-مقرة-
المستوى:  السنة الثانية                                                                          المدة :02 ســـــــــــا
اختبار  الثلاثي الثاني في مادة التاريخ و الجغرافيا
2009/2010

التاريخ:
الجزء الأول:
>> ... الثورة ضرورة حتمتها أسباب عميقة غرضها تحقيق الاستقلال الوطني ...  و التصميم على الثورة يمّكن من تجاوز مأزق الحركة الوطنية وصراع الزعامة فجبهة التحرير الوطني ضد الاستعمار غايتها المصلحة الوطنية و القضية الجزائرية قضية تصفية الاستعمار ...<<                 الكتاب المدرسي السنة الثالثة    ص 178
المطلوب:

1/ اشرح الكلمات التي تحتها خط.

2/ أنجز سلما زمنيا لأهم مخططات النضال السياسي >> 1936- 1954 <<.
3/ بين مدى النضال السياسي في الجزائر »  مع التعليل «.

الجزء الثاني:

الإشكالية:  أثناء مخيم كشفي بالجزائر العاصمة توجه فوج منه إلى المكتبة الوطنية لحضور ملتقى دولي حول حوادث 8 ماي 1945 م, تدخل أحد المحاضرين الأجانب فأشار إلى أن الأحداث مبالغ فيها و أن كلمة مجازر تتجاوز حدود الواقع بكثير, افتعلها مشوشو السلام المعنوي الجزائري الفرنسي. فوصفها آخر بقوله " رب ضارة نافعة " وسط دهشة الجميع ساد الارتكاب و التردد و الحيرة لدى الفوج الكشفي, وفي المساء طلب منك رئيس الخيم توضيح هذا اللبس لزملائك.
السندات:
السند 01: "... عقدنا العزم من جديد أن نجعل من استسلام ألمانيا للحلفاء... يوم استفتاء شعبي تقول فيه الأمة الجزائرية كلمتها وتعلن فيه من جديد مطالبها جزاءا وفاقا لمشاركتها تحت رعاية الحلفاء طيلة الحرب العالمية الثانية..."

الشاذلي المكي, حوادث 08 ماي 1945م, ص 30

السند 02: " ... حاول  أن ينتزع الراية من حاملها "سعال بوزيد" فرفض بشدة و إصرار, فأطلق عليه النار فأرداه قتيلا, و جرح عدد آخر من المتظاهرين و كان ذلك بداية اشتعال نيران المجازر"

فرحات عباس يتكلم عن محافظ الشرطة اوليفييري في كتابه " الشاب الجزائري"  ص 20
السند 03:" ... إلا أن الروايات تختلف في تقدير عدد ضحايا المجزرة، فحسب الطرح الجزائري فإن عدد الضحايا يقدر بأزيد من 40 ألف و قد يصل إلى 100 ألف. و حسب تصريح وزير الداخلية الفرنسية (Tiscier) في 29 جوان 1945 فإنه يقدر بين 1200 و 1500 و اعتقال 2400 جزائري، أما العسكريون الفرنسيون فصرحوا بـ 8 آلاف قتيل..."    قاصري عمار و منصور البشير التيار الاستقلالي و دوره في الحركة الوطنية مذكرة التخرج، ص 62
السند 04: >> ... لو أن تاريخ فرنسا كتب بأقلام من نور... ثم  كتب في آخره هذا الفصل المخزي بعنوان سطيف, قالمة و خراطة  لطمس هذا الفصل ذلك التاريخ كله...<<                                              الشيخ البشير الإبراهيمي   

السند 05 : " ... إن مجازر 8 ماي 1945 في الجزائر بطبيعتها و ضخامة حجمها قد كشفت عن نوايا فرنسا الاستعمارية المبيتة لمخادعة الشعب و تغليط الرأي العام العالمي بما بذلته من محاولات لاحتواء الحدث و منع انتشار صداه حتى تتنصل من تبعيتها القانونية و الإنسانية و الأخلاقية . لكن الأمر انعكس و حدث ما لم يكن في الحسبان و ازدادت الحركة الوطنية نشاطا و الشعب صمودا و اتضح الهدف و العمل و كان ذلك سببا في التعجيل بقيام الثورة المسلحة...<<  

الكتاب المدرسي السنة الثالثة ثانوي  نظام قديم, ص 83
التعليمة:  انطلاقا من السندات و اعتمادا على مكتسباتك القبلية, اكتب مقالا تاريخيا تجيب فيه عن موضوع الإشكالية .
1/2
الجغرافيا:
الجزء الأول:

إليك جدولا يمثل قيمة الصادرات و الواردات في الجزائر ما بين 1995 -2002 
	السنوات
	1995
	1996
	1997
	1998
	1999
	2000
	2002

	الصادرات 
	9.58
	10.94
	13.96
	13
	12.46
	19.88
	18.42

	الواردات
	9.15
	10.10
	9.09
	10
	9
	8.62
	11.75


المصدر: المديرية العامة للجمارك الجزائرية                                                                   الوحدة: مليار دولار
المطلوب:

1/ أحسب الميزان التجاري الجزائري.

2/ حول قيمة الصادرات و الواردات إلى منحنى بياني في معلم واحد.

الجزء الثاني:
الإشكالية:

إن التحديات و الرهانات التي تفرضها العولمة و تأثيراتها على المؤسسات لاسيما بعد توقيع الجزائر لاتفاق الشراكة مع الاتحاد الأوربي و توجهها نحو الانضمام إلى المنظمة العالمية للتجارة.
السند: >> ... لنجاح مساعي الجزائر في الانضمام إلى منظمة التجارة العالمية و تعظيم مكاسب هذا الانضمام يتعين عليها انتهاج إستراتيجية واضحة المعالم لإعادة تأهيل الاقتصاد الوطني على المستوى المحلي و الخارجي...<<

مجلة اقتصاديات شمال إفريقيا العدد الثاني ماي 2005
التعليمة:
أكتب مقالا جغرافيا تبرز فيه كيف يمكن للجزائر تعظيم مكاسب الانضمام إلى المنظمة العالمية للتجارة.
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحلج الخير خيري-مقرة-
المستوى:  السنة الثانية                                                                          المدة :1 ســـــــــــا
الفرض الفجائي الأول للثلاثي الأول في مادة التاريخ و الجغرافيا
2010/2011

التاريخ:
الجزء الأول:
1/ "... ولد الاستعمار الحديث في حجر الكشوف الجغرافية ...فخرجت أوروبا تضرب في المجهول، فعادت تحمل إلى العالم عالما جديدا بل عوالم جديدة قلبت الكشوف الجغرافية إستراتيجية العالم القديم من صميمها" 
جمال حمدان:إستراتيجية الاستعمار والتحرر، نقلا عن الكتاب المدرسي ، ص15. 
أ/ اشرح المصطلحات التي تحتها خط 
ب/ اشرح العبارة " ولد الاستعمار الحديث في حجر الكشوف الجغرافية" 
2/ أكمل الجدول الآتي: 
	الحدث 
	التاريخ 

	مؤتمر سان ريمو 
	

	
	2 نوفمبر 1917

	الجامعة العربية 
	

	
	24 أكتوبر 1945 


الجزء الثاني: 

الإشكالية: 

شاهدت أنت وزميلك حصة تلفزيونية في قناة الجزيرة (الاتجاه المعاكس) حول الاستعمار فأقر ممثل الدول المستعمرة بأن الأسباب الاقتصادية تأتي في مقدمة تفسير الغزو الاستعماري الذي قامت به الدول الأوروبية ، أما ممثل هذه الأخيرة فأكد بأن أسباب الغزو ثقافية حضارية . فتعذر على زميلك الفهم نتيجة استشهاد كل طرف بأدلة دامغة وطلب منك توضيح ذلك له. 
السندات: 

السند 01:" جاء في تقرير وزير الحربية الفرنسية الكونت كليرمون تونير: << أن الحملة الفرنسية على الجزائر ضرورية... لعل الوقت سيجعل من حظنا تمدين الجزائريين بجعلهم مسيحيين، إن للجزائر موانئ عديدة وسهول خصبة، وغابات صالحة لبناء السفن، وهناك مناجم الحديد والرصاص و جبال الملح و المواد الكيماوية الأخرى..." 
سلامي مسعودة: سلسلة المتفوق في التاريخ للسنة الثانية ثانوي، ص 39. 
السند02:" و تأكدت جشاعة الفرنسيين و تهافتهم على الثروة و خيرات الجزائر يوم هرع رجال الجيش الفرنسي إلى ذخائر قصر الداي والاستيلاء عليها ثم تهريبها إلى فرنسا ..." 
عمار بوحوش:التاريخ السياسي للجزائر، ص 

السند03: يقول الماريشال بوجو في كتابه وادي يسر" ...إننا خرجنا ونهبنا أكثر من خمسين قرية غناءة...واكتسب جنودنا غنائم لا تحصى..." الكتاب المدرسي ص 23. 
السند 04: جاء في خطاب وزير المستعمرات البريطانية جوزيف تشمبرلان :" لا يمكننا أن نتخلى عن واجباتنا اتجاه شعوب عديدة، إن بإمكان سيطرتنا وحدها أن تضمن السلم والأمن والرفاهية لأولئك التعساء...فبأدائنا لرسالة التمدين هذه نكون قد أوفينا برسالتنا الوطنية لصلح الشعوب" الكتاب المدرسي تاريخ سنة أولى ثانوي، ص 77. 
السند 05:" لقد أمر الجنرال كلوزيل بتهديم محلات تدعى القيصرية كانت تبيع الكتب التي هي أدوات الحضارة والتي تنير طريق الإنسان المثقف" حمدان بن عثمان خوجة: المرآة، ص277. 
السند 06:" أكد المفكر الفرنسي ألكسي سدي توكفيل الذي زار الجزائر بعد احتلالها ب10سنوات أن:" فرنسا أخرت العرب أكثر مما كانوا عليه،وبدل أن تنقل إليهم الحضارة هاهي تطفي الشموع التي أوجدتها المؤسسات العلمية والعلماء والأوقاف" الديوان الوطني للتعليم والتكوين عن بعد: كتاب التاريخ والجغرافيا سنة 2 ، الإرسال 1+2 ،ص20. 
التعليمة: انطلاقا من السندات ومكتسباتك القبلية عالج الإشكالية المطروحة. 

لا ينفع علم بغير ورع ولا حفظ بغير عقل ولا اجتهاد بغير توفيق     مع تحيات أستاذ المادة: قاصري 
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحلج الخير خيري-مقرة-
المستوى:  السنة الثالثة علوم                                                                         المدة :1 ســـــــــــا
الفرض الفجائي الأول للثلاثي الأول في مادة التاريخ و الجغرافيا
2010/2011

التاريخ:
الجزء الأول: 
1/ اشرح المصطلحات الآتية: 

الحرب الباردة       - سياسة ملء الفراغ            - الكتلة الشرقية 

2/ أكمل الجدول الآتي: 

	الحدث 
	..................
	مبدأ ترومان 
	..................
	تأسيس هيئة الأمم المتحدة 
	...............

	تاريخه 
	4أفريل 1949 
	..................
	18-24 أفريل 1955 
	..................
	14 ماي 1955 


الجزء الثاني: 
اتسمت العلاقات الدولية بين الشرق والغرب خلال فترة (1954 – 1963) بالتوتر تارة والانفراج تارة أخرى. 

المطلوب: انطلاقا من العبارة واعتمادا على ما درست أكتب مقالا تاريخيا تبين فيه: 

· أسباب التوتر ومظاهره 
· أسباب الانفراج ومظاهره. 
أعان الله من أعان نفسه 
مع تحيات أستاذ المادة: قاصري 
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 مديرية التربية الوطنية                                                                           ثانوية المجاهد الحلج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الثانية آداب                                                    المدة :ساعة
الفرض الفجائي الثاني للثلاثي الأول في مادة التاريخ و الجغرافيا
2010/2011
الجغرافيا: 

الجزء الأول: 

1/ اشرح المصطلحات الآتية: 

· مؤشر التنمية                         - الرق 
2/ مثل نسبة السكان المعطاة في السند1 بدائرة نسبية 

الجزء الثاني: 
الإشكالية: تشكل الجزائر بامتدادها الكبير من الشمال إلى الجنوب ومن الشرق إلى الغرب منطلقا لتبيان العديد من المظاهر الطبيعية التي تؤثر على نشاط الإنسان ودرجة استقراره . 

 السندات :  

 السند الأول : 

	الأقاليم 
	الشريط الساحلي  
	إقليم الهضاب   
	إقليم الصحراء 

	نسبة المساحة  
	4
	9 
	87

	نسبة السكان 
	70 
	20 
	10


الكتاب المدرسي ص49 

 السند 2 :  " ...  للتربة علاقة مباشرة بوفرة الأمطار ودرجة الحرارة ، فالسهول الساحلية والأحواض الداخلية توفر تربة خصبة غنية بالمواد العضوية ،ولكن بالاتجاه نحو الجنوب تفقد التربة خصوبتها وتصبح فقيرة من المواد المغذية للنبات غالبا ما تكون عرضة للتصحر أو زحف الرمال ".

الكتاب المدرسي للستة الرابعة متوسط 
  التعليمة : انطلاقا من السياق والسندات المعطاة ومكتسباتك القبلية عالج الإشكالية المطروحة؟  
قول مأثور:
  "كن عالما أو متعلما أو محبا للعلم ولا تكن غير ذلك فتهلك"

أبو الدرداء رضي الله عنه.

مع تحيات أستاذ المادة: قاصري 
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحلج الخير خيري-مقرة-
المستوى:  السنة الثالثة علوم                                                                         المدة :2 ســـــــــــا
الاختبار الأول في مادة التاريخ و الجغرافيا
2010/2011

التاريخ:
الجزء الأول: 
السند:" إن المهام الملقاة على دول عدم الانحياز تتمثل في ...مصارعة الصهيونية...وجميع مظاهر الاستغلال والاستعمار الجديد و الامبريالية وتجنب الأحلاف وإزالة القواعد العسكرية وتحقيق الديمقراطية في العلاقات الدولية". 

مقتطفات من خطاب الرئيس هواري بومدين بمناسبة افتتاح المؤتمر الرابع لحركة عدم الانحياز بالجزائر مابين 5-9 سبتمبر 1973
1/ اشرح المفاهيم التي تحتها خط في السند 
2/ عرف الشخصيات الآتية: - إيزنهاور      - خروتشوف 

3/ أكمل الجدول الآتي: 
	الحدث 
	..................
	سقوط جدار برلين  
	..................
	الإعلان عن مبدأ إيزنهاور  

	تاريخه 
	2سبتمبر1945  
	................
	26 ماي 1972 
	..................


الجزء الثاني: 

  ساد الاعتقاد لدى الاتحاد السوفيتي بعد الحرب العالمية الثانية أن أمركة أوروبا ستصبح خطرا عظيما لأنها  

 ستؤدي لأمركة العالم، وحينها ستفقد الإنسانية جمعاء ماضيها. 
 المطلوب: انطلاقا من السياق واعتمادا على ما درست أكتب مقالا تاريخيا تبين فيه مايلي: 

 1/ أساليب الو.م.أ لأمركة أوروبا والعالم 

 2 / أساليب تصدي الاتحاد السوفيتي لأمركة أوروبا والعالم 
الجغرافيا 
 الجزء الأول:  

 السند: " ...ألسنا متخلفين الآن لأننا كنا مستعمرين في الماضي، إن العالم المتخلف كان من الناحية العملية 
 مستعمرا من جانب القوى الغربية، وما هو الاستعمار إذا لم يكن نظاما للاستثمارات الأجنبية للقوى 
 الاستعمارية؟ إنه...بل أحدث تدميرا خطيرا لتلك الاقتصاديات بتحويلها إلى اقتصاديات أحادية الجانب...وكلما 
 زادت استثماراتنا في فروع التصدير من أجل السوق العالمية..." مجلة المعرفة.  

 1/ عرف المصطلحات التي تحتها خط في السند 
 2/ إليك جدول يبين تطور أسعار البترول بين 1970- 1990 

	السنة 
	1970 
	1974  
	1975 
	1979 
	1980 
	1981 
	1985 
	1988 
	1990 

	السعر 
	02 
	12 
	10 
	20 
	34 
	40
	14
	16
	25 


· مثل المعطيات بمنحى بياني وعلق عليها 
 الجزء الثاني: 
 إن العلاقات الاقتصادية في عالم اليوم يطبعها التمايز بين عالمين :علم متخصص في تصدير المواد الأولية وعالم متقدم متخصص في تصدير المواد المصنعة والغذائية في حين تكرس هذه العلاقة تخلف وفقر وتبعية العالم الأول. 
 المطلوب: انطلاقا من الفقرة واعتمادا على ما درست أكتب موضوعا جغرافيا تبين فيه: 

 1/ واقع العلاقات الاقتصادية التجارية بينهما ومن المستفيد منها ولماذا؟ 

 2/ ما هي انعكاسات ذلك على الواقع الاقتصادي للعالم المتخلف. 

قول مأثور:
  "كن عالما أو متعلما أو محبا للعلم ولا تكن غير ذلك فتهلك"

أبو الدرداء رضي الله عنه.

مع تحيات أساتذة المادة: قاصري- مباركي  
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحلج الخير خيري-مقرة-
المستوى:  السنة الثانية جميع الشعب                                                       المدة :2 ســـــــــــا
الاختبار الأول في مادة التاريخ و الجغرافيا
2010/2011

التاريخ:
الجزء الأول(6ن): 
السند:" إن المهام الملقاة على دول عدم الانحياز تتمثل في ...مصارعة الصهيونية...وجميع مظاهر الاستغلال والاستعمار الجديد و الامبريالية ...". 
مقتطفات من خطاب الرئيس هواري بومدين بمناسبة افتتاح المؤتمر الرابع لحركة عدم الانحياز بالجزائر مابين 5-9 سبتمبر 1973

1/ اشرح المفاهيم التي تحتها خط في السند.
2/ إليك خريطة العالم وقع عليها المستعمرات الآتية والدول التي استعمرتها: الكونغو الديمقراطية، جنوب إفريقا، بوركينافاسو، إندونيسيا، الهند الصينية، إريتريا.  

 الجزء الثاني(4ن):  

 الإشكالية: قيل :" الحركة الصهيونية بنت الحركة الاستعمارية" 

 السندات:  
 السند01:" إن حكومة جلالة الملك ،تنظر بعين العطف والارتياح ،إلى تأسيس وطن قومي للشعب اليهودي في فلسطين،وستبذل جهدها لتحقيق هذه الغاية." من وعد بلفور 1917 من الكتاب المدرسي سنة 3 نظام قديم. 

 السند02:" وفيما بين 1945-1946 قامت العصابات الصهيونية المسلحة"الأرغون والهجاناة" بأعمال إرهابية تخريبية فادعت بريطانيا بأنها يئست من حل مشكلة فلسطين وطرحت القضية على هيئة الأمم المتحدة  سنة 1947 التي بدورها عينت لجنة للتحقيق في فلسطين التي قدمت تقريرها يوم 31أوت 1947 وتضمن تقسيم فلسطين إلى دولة عربية ودولة يهودية واعتبار القدس منطقة دولية تشرف عليها هيئة الأمم ،وفي نفس الوقت تعهدت بريطانيا بوضع حد لانتدابها على فلسطين ،وتمت المصادقة على هذا القرار الذي أصبح يحمل رقم 181 بأغلبية الأصوات يوم 29 نوفمبر 1947" كتاب مدرسي سنة 3 نظام قديم ص210-211 .

 التعليمة: انطلاقا من السياق والسندات المعطاة ومكتسباتك القبلية أكتب موضوعا تعالج فيه الإشكالية . 
الجغرافيا: 

 الجزء الأول(6ن): 

 إليك جدولا يمثل صادرات وواردات دول المغرب العربي لسنة 2007 

	البلد 
	الجزائر 
	تونس 
	ليبيا 
	المغرب الأقصى 
	موريتانيا 

	الصادرات 
	78.23
	15.5 
	42.97 
	12.75 
	1.395 

	الواردات 
	39.15
	18.02
	14.43  
	28.5 
	1.475 


الوحدة: مليار دولار                                                       المصدر: أطلس الجزائر والعالم ط 2010 
· مثل صادرات وواردات دول المغرب العربي وميزانها التجاري بأعمدة بيانية في مجال واحد. 
 الجزء الثاني(4ن):
 الإشكالية:  صرح الرئيس عبد العزيز بوتفليقة قائلا:" إننا في الجزائر بقدر ما نحن متطلعين إلى مستقبل أفضل وبناء دولة عصرية...بقدر ما نأمل في بناء صرح مغاربي" إلا أن هذا الاتحاد لم ير النور منذ تأسيسه وأنه صورة بدون روح ولم يتجاوز المشروع النظري نتيجة تراكم العقبات التي تعترض سبيله . فهل بإمكان الجزائر تفعيل هذا الاتحاد في نظرك ؟ 
 السندات: 
 السند01:" في اعتقادي أن طبيعة أنظمة الحكم في كل الأقطار العربية لا تسمح مع الأسف ببناء وحدة مغربية حقيقية" عبد الحميد مهري للجزيرة يوم 23/11/2010. 
 السند02:"... كيف يمكن تأسيس اتحاد مغاربي في حين أنه لم تكن توجد علاقات اقتصادية إذ تبلغ نسبة التبادل التجاري في يومنا هذا بين دول المغرب  3 % وهي نسبة لا تذكر..."                                                                              

روني غاليسو للجزيرة يوم 23/11/2010
 السند03:" المغرب العربي لا يبنيه السياسيون فقط بل وإنما يبنيه المجتمع المدني"                                                 

محمد ضيف الله للجزيرة يوم 23/11/2010.
التعليمة: انطلاقا من السياق والسندات المعطاة ومكتسباتك القبلية أكتب موضوعا تعالج فيه الإشكالية المطروحة. 

قول مأثور:
  "كن عالما أو متعلما أو محبا للعلم ولا تكن غير ذلك فتهلك"

أبو الدرداء رضي الله عنه.

مع تحيات أساتذة المادة: قاصري- مباركي – رداوي 

الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحلج الخير خيري-مقرة-
المستوى:  السنة الثالثة علوم                                                                         المدة :2 ســـــــــــا
الاختبار الأول في مادة التاريخ و الجغرافيا
2010/2011

التاريخ:

الجزء الأول: 
1/ عرف المصطلحات الآتية: النظام الاقتصادي العالمي الجديد   - الانفراج الدولي. 

2/ عرف الشخصيات الآتية: غورباتشوف    - جوزيب بروز تيتو 

3/ وقع على الخريطة المرفقة: ثلاث دول عضوة في كل من الحلف الأطلسي وحلف وارسو ومقر الحلفين. 

الجزء الثاني: 

ساهم سقوط الاتحاد السوفيتي في تكريس الهيمنة الأمريكية على العالم وخاصة على العالم الثالث. 

المطلوب: انطلاقا من العبارة واعتمادا على ما درست أكتب مقالا تاريخيا تبرز فيه: 

1- الوسائل المعتمدة في تكريس الهيمنة الأمريكية على شعوب العالم الثالث. 
2- مظاهر تلك الهيمنة. 
الجغرافيا: 
  الجزء الأول: 
  السند:" إن الشمال يحتكر 80% من إجمالي الأرصدة والأوراق النقدية،90% من إجمالي العملات الأجنبية 
 و85% من احتياطات الذهب في العالم... من ناحية أخرى فقد استطاع الشمال أن يعزز هيمنته المالية على  

 الجنوب من خلال ربطه بشبكة معقدة من الديون الخارجية" الكتاب المدرسي تاريخ ص 49. 
 المطلوب:  
 1/ اشرح المصطلحات التي تحتها خط 

 2/ استخلص نصيب الجنوب من إجمالي الأرصدة والأوراق النقدية، العملات الأجنبية، احتياطي الذهب. 

 3/ مثل نسبة تحكم الشمال من إجمالي العملات الأجنبية في رسم بياني مناسب وعلق عليه . 
 الجزء الثاني: 

 تؤكد تقارير هيئة الأمم المتحدة على تنامي ظاهرة الفقر في دول الجنوب واتساعها في ظل النظام الاقتصادي 
 العالمي الحالي. 

 المطلوب: انطلاقا من السياق واعتمادا على ما درست اكتب مقالا جغرافيا تبرز فيه: 

 1/ بما تفسر" تنامي ظاهرة الفقر في دول الجنوب واتساعها في ظل النظام الاقتصادي العالمي الحالي".  

 1/ أثر الواقع الاقتصادي العالمي على دول الجنوب. 

 2/ بعض الحلول للخروج بدول الجنوب من هذه الظاهرة. 

أعان الله من أعان نفسه 
مع تحيات أستاذ المادة:قاصري 

الإجابة النموذجية لامتحان الفصل الأول 3 علوم 2010- 2011

 التاريخ: الجزء الأول

 1/ شرح المصطلحات والشخصيات (3ن): أنظر المصطلحات والشخصيات المعطاة. 

 2/ التوقيع على الخريطة(3ن): أنظر الخريطة المرفقة. 

 الجزء الثاني: 

 المقدمة(0.5ن): إن من نتائج الحرب الباردة زوال الثنائية القطبية وبروز الأحادية القطبية بزعامة الو.م.أ التي تفننت في تكريس هيمنتها على العالم والعالم الثالث بصفة خاصة .فماهي الوسائل التي استخدمتها في فرض هذه الهيمنة؟ وما مظاهر هذه الهيمنة؟ 

 العرض: 

 وسائل الهيمنة الأمريكية(2ن): وتتمثل في: 
 -الاقتصادية: المؤسسات المالية والاقتصادية العالمية( صندوق النقد الدولي، البنك العالمي للإنشاء والتعمير،..) والشركات المتعددة الجنسيات الاحتكارية.

 -السياسية: هيئة الأمم المتحدة وهياكلها (مجلس الأمن) ، المنظمات غير الحكومية من خلال استغلال تقاريرها .

 - العسكرية: الحلف الأطلسي.

 - الثقافية: وسائل الإعلام والدعاية لتقبل النهج الأمريكي (العولمة). 

 مظاهر الهيمنة(1ن): وتتمثل في: 

·  التدخل في العراق بحجة نشر الديمقراطية وفي أفغانستان بحجة محاربة الإرهاب .

· فرض العقوبات الاقتصادية على الدول المخلفة لسياستها (إيران، كوريا الشمالية..). 
· التدخل في الشؤون الداخلية للدول (السودان، الصومال..). 
· حل المشاكل الدولية وفق المنظور الأمريكي.
· التحكم في صنع القرار( الهيمنة على المنظمات الدولية "فلسطين"). 
· التحكم في تحديد أسعار المواد الإستراتيجية (القمح، البترول). 
· التحكم في منابع البترول(الشركات الاحتكارية).
 الخاتمة(0.5ن): 

 يتحتم على البلدان المتخلفة أن تتضامن في ما بينها تخفيفا لمخاطر الهيمنة الأمريكية والعمل على تجنيد قدراتها للتخلص من الخطر الناتج عن التهديد المستمر. 

 الجغرافيا: 

 الجزء الأول: 
 1/ شرح المصطلحات(1.5ن): 

 -العملات الأجنبية: وهي العملات الصعبة المعتمدة في التعاملات على المستوى الدولي (الدولار،الأورو) والتي تقيم بها مختلف السلع. 

 الديون الخارجية: وهي المبالغ المالية المترتبة عن القروض أو الاستيراد والتي يتوجب تسديدها. 

 2/ نصيب الجنوب من إجمالي(1ن): 

· الأرصدة والأوراق النقدية 20% - العملات الأجنبية: 10% - احتياطي الذهب: 15% 
 3/ تمثيل نصيب الشمال من العملات الأجنبية: بدائرة نسبية 
 تحويل النسبة إلى قيم زوايا (0.25ن) – العنوان (0.5ن) – المفتاح: (0.5ن) – الإطار(0.25ن) – التمثيل (1ن). 

التعليق: الدائرة التي بين أيدينا تبين لنا نصيب الشمال من العملات الأجنبية والتي تمثل القسم الأكبر من إجمالي العملات 90 % وذلك نتيجة تمكنه من التحكم في تحديد أسعار مختلف المواد الإستراتجية التي تمر عبر السوق الدولية والتي تضبط في بورصات عواصمه وهذا كرسه النظام الاقتصادي العلمي الجديد. 

 الجزء الثاني: 

 المقدمة(0.5ن): يتميز الواقع الاقتصادي العالمي اليوم بوجود عالمين الأول يعاني التخمة والثاني يتضور جوعا فبما نفسر تنامي ظاهرة الفقر في الجنوب؟ وما أثر الواقع الاقتصادي على الجنوب؟ وما الحلول الكفيلة بإخراجه من دائرة التخلف؟ 

 العرض:  

 تفسير تنامي الفقر بالجنوب(1ن): طبيعة النظام الاقتصادي العالمي الذي يزيد الغني غنى والفقير فقرا، وسوء استغلال الجنوب لإمكانياته. 

 أثر الواقع الاقتصادي العالمي على الجنوب(1ن): 

· تبعية اقتصادية  - تكريس التخلف واستمرار يته – استمرارية استنزاف ثرواته – تفاقم مشكلة المديونية. 
 الحلول(1ن): 

· ضرورة حسن استغلال لموارده (الطبيعية ،البشرية،...) 
· اعتماد إستراتيجية اقتصادية واقعية 
· اعتماد العصرنة والتحديث. 
· دعوة الشمال للحوار لإعادة صياغة النظام الاقتصادي العالمي 
· مراقبة نشاط الشركات المتعددة الجنسيات 
· تحقيق التنمية المستدامة والأمن الغذائي. 
 الخاتمة(0.5ن): العالم المتخلف أمام تحديات كبرى للخروج من التخلف.   
الإجابة النموذجية لامتحان الفصل الأول 3علوم 2010- 2011

 التاريخ: 
 الجزء الأول(6ن): 

 1/ شرح المصطلحات(2ن): عدم الانحياز – الاستعمار الجديد – الامبريالية – الأحلاف (أنظر المصطلحات المعطاة) 

 2/ تعريف بالشخصيات(2ن): إيزنهاور – خروتشوف (أنظر الشخصيات المعطاة) 

 3/ تكملة الجدول(2ن): 

	الحدث 
	استسلام اليابان ونهاية الحرب ع 2 
	سقوط جدار برلين 
	توقيع اتفاقية سالت الأولى  
	الإعلان عن مبدأ إيزنهاور 

	تاريخه 
	2/9/1945
	9/11/1989
	26/5/1972
	5/1/1957 


 الجزء الثاني(4ن): 
 المقدمة(0.5ن): حول ماهية الحرب الباردة. 

 العرض: 

 1/أساليب الو.م.أ لأمركة أوروبا والعالم(1.5ن): 

· المشاريع الاقتصادية (مبدأ ترومان ،مشروع مارشال وإيزنهاور) بالشرح 
· الأحلاف العسكرية(الأطلسي، جنوب شرق آسيا، بغداد)والهدف منها. 
· سياسة الاحتواء وملء الفراغ والاستقطاب. 
· تقديم المساعدات للدول التي تعاني الأزمات (برلين الغربية). 
 2/ أساليب تصدي الاتحاد السوفيتي لأمركة أوروبا والعالم(1.5ن): 

· مبدأ اجدانوف – الكومنفورم – الكوميكون بالشرح 
· حلف وارسو 
· تقديم المساعدات لأوروبا الشرقية 
· دعم حركات التحرر. 
 الخاتمة(0.5ن): 

 الجغرافيا: 
 الجزء الأول(6ن): 

 1/ شرح المصطلحات(2ن): العالم المتخلف – السوق العالمية (أنظر المصطلحات المعطاة) 
 القوى الغربية: ويقصد بها القوى الاستعمارية التي كانت مهيمنة (فرنسا،بريطانيا) 

 اقتصاديات أحادية الجانب: أي التي تعتمد في اقتصادها على مورد واحد مثل الدول العربية البترولية. 

 2/ تمثيل الجدول بمنحنى بياني (2ن)

 التعليق(2ن): 

     المنحنى الذي بين أيدينا يبين لنا تطور أسعار البترول في الفترة الممتدة من 1970- 1990 والتي شهدت تذبذبا إذ سجلت ارتفاعا ملحوظا مابين 1970- 1981 ثم تراجعت وهذا راجع إلى: 

·  دور منظمة الأوبيك 

· سياسة التأميمات 

· تأثير الحروب والأزمات (حرب أكتوبر 1973 – حرب الخليج الأولى والثانية) 
·  إستراتيجية إغراق السوق (الو.م.أ) بالاعتماد على الاحتياطي 

· حاجة الاقتصاد العالمي.
 الجزء الثاني(4ن): 

 المقدمة(0.5ن): يتميز الواقع الاقتصادي العالمي حاليا بوجود عالمين الأول شمالي متقدم مهيمن والثاني جنوبي متخلف تابع مع تزايد حدة المجابهة غير المتكافئة  

 العرض: 
 1/ واقع العلاقات الاقتصادية(1.5ن): 

· علاقة المنتج بالمستهلك (علاقة استغلال ،احتكار،نهب وسيطرة ) 
· العالم المتقدم: يحتكر الإنتاج ،الأسواق،رؤوس الأموال، التكنولوجيا، التجارة العالمية. 
· العالم المتخلف: يملك المواد الأولية ويستورد من العالم الأول المواد الغذائية والمصنعة. 
المستفيد من ذلك العالم المتقدم لعدم وجود تكافؤ بينهما ونظام اقتصادي عادل. 

 2/ الانعكاسات(1.5ن): 

·  تبعية اقتصادية  - تكريس التخلف واستمرار يته – استمرارية استنزاف ثرواته – تفاقم مشكلة المديونية. 
 الخاتمة(0.5ن): 

 الواقع الاقتصادي العالمي حاليا ما هو إلا صورة قاتم تعكس طبيعة العلاقات القائمة بين العالمين والتي تبقى في حاجة ماسة إلى إعادة النظر فيها. 
الإجابة النموذجية لامتحان الفصل الأول للسنة الثانية 2010- 2011

 التاريخ: 
 الجزء الأول(6ن): 

 1/ شرح المصطلحات(1.5ن): 

 عدم الانحياز:سياسة مارستها الدول الحديثة الاستقلال المشكلة لحركة عدم الانحياز وتقضي بعدم الميل لأحد الطرفين المتصارعين في إطار الحرب الباردة(الو.م.أ،الاتحاد السوفيتي). 

 الاستعمار الجديد: ظهر بعد الحرب العالمية 2 وهو المتستر وراء أقنعة متعددة(سياسية،اقتصادية وثقافية           
 الامبريالية: الهيمنة الثقافية ،السياسية والاقتصادية..لدولة أو مجموعة دول على دولة أو مجموعة دول. 
 2/ التوقيع على الخريطة(4.5ن): 

 العنوان – المفتاح: المستعمرات الفرنسية:بوركينافاسو، الهند الصينية 

                        المستعمرات البريطانية: جنوب إفريقيا 

                        المستعمرات الايطالية: إريتريا 


المستعمرات الهولندية: إندونيسيا 

المستعمرات البلجيكية: الكونغو الديمقراطية 

 التوقيع 

 الجزء الثاني: 
 المقدمة(0.5ن): 

 العرض(3ن): 

 الصهيونية بنت الحركة الاستعمارية: من خلال: 

· اتفاقية سايكس بيكو 1916 .
· وعد بلفور 1917 . 
· مؤتمر سان ريمو 1920 وإضفاء الشرعية الدولية.  
· فرض بريطانيا الانتداب على فلسطين 1920.  
· تشجيع بريطانيا الهجرة اليهودية نحو فلسطين.  
· تظاهر بريطانيا بالعجز أثناء وبعد الحرب العالمية 2 عن حل مشكلة فلسطين بعد تزايد نشاط المنظمات اليهودية الإرهابية في حق الفلسطينيين. 
· طرح بريطانيا القضية الفلسطينية على هيئة الأمم المتحدة والتي قامت بإيفاد لجنة التحقيق. 
· تقديم اللجنة مقترحها للهيئة والقاضي بتقسيم فلسطين إلى ثلاث أقسام:دولة عربية،دولية يهودية وجعل القدس منطقة دولية تحت إشراف الهيئة. 
· الموافقة على مقترح اللجنة يوم 29نوفمبر 1947 بأغلبية الأصوات. 
· إعلان بريطانيا انسحابها من فلسطين يوم 14/5/1948  وإعلان اليهود عن قيام دولتهم بفلسطين يوم 15 ماي 1948.   
 الخاتمة(0.5): 

 الجغرافيا: 
 الجزء الأول:  
· تمثيل الجدول المعطى بأعمدة بيانية(6ن): 
· حساب الميزان التجاري 
· العنوان – المفتاح – المقياس – الإطار – الرسم 
 الجزء الثاني(4ن): 
 المقدمة (0.5ن): 

 العرض: 

 1/ العراقيل(1.5ن): 

· انعدام التكامل الاقتصادي.  
· عدم وجود إرادة سياسية موحدة. 
· مخلفات الاستعمار (التبعية في شتى المجالات، المشاكل الحدودية، المديونية).  
· انعدام الثقة بين الدول الأعضاء والثقة العمياء بالدول الأجنبية . 
· مشكلة الصحراء الغربية. 
 2/ آليات التفعيل(1.5ن): 

 ليس بإمكان الجزائر تفعيل هذا الاتحاد لوحدها وإنما تكاتف الجميع من خلال: 

· تعزيز الحوار والتشاور البنّاء بين الدول الأعضاء وتغليب المصلحة العامة على الخاصة. 
· حل الخلافات وتسويتها بالطرق السلمية الحوارية (الصحراء الغربية). 
· ضرورة تواجد إرادة سياسية لدى الجميع. 
· ضرورة التكامل الاقتصادي وتحقيق التنمية المستدامة. 
· تعزيز التبادل التجاري بين دوله. 
· ضرورة التخلص من التبعية الأجنبية وخاصة الغذائية التي تتعرض على إثرها لمساومات الغرب. 
· التفطن للمحاولات الغربية الرامية إلى تفتيت مثل هذه الوحدة وجعلها شكلية. 
· ضرورة وضع خطط مشتركة للتصدي للآفات الاجتماعية (المخدرات،الهجرة غير الشرعية...) 
 الخاتمة(0.5ن): 
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى:  السنة الثانية آداب                                                               المدة :1ســـــــــــا
الفرض الفجائي الأول للثلاثي الثاني في مادة التاريخ و الجغرافيا
2010/2011

الجغرافيا: 

 الجزء الأول(6ن):
 1/ في تحليل الأحداث التونسية الأخيرة ذكر الدكتور"عزمي بشارة" في حوار أجرته معه الجزيرة في حصة "في العمق" يوم 24/01/11 (بأن معظم الدول العربية عرفت نموا اقتصاديا دون تنمية). 

· ما معنى هذه المقولة ؟وما مدى تطابقها مع الاقتصاد الجزائري؟ 
 2/ أكمل الجدول الآتي: 
	التاريخ 
	الحدث 

	..............................................................
	صك عملة الدينار الجزائري  

	8 ديسمبر 1987  
	...................................................... 

	
	المخطط الرباعي الأول 


 الجزء الثاني(04ن):  
 الإشكالية: رغم الجهود التي بذلتها الجزائر في ثورتها على الواقع الاقتصادي الموروث عن الاستعمار في المرحلتين الاشتراكية والرأسمالية إلا أنها مازالت تعاني من هاجس انعدام الأمن الغذائي فهل من مخرج لذلك؟ 
السند:{ ...مثل القمح و الشعير 63% من المنتجات الزراعية و رغم جهود الدولة في زيادة الانتاجية و تحقيق الاكتفاء الذاتي لازالت الجزائر تستورد حوالي 75% من وارداتها االفلاحية قمحا من السوق الاوربية (الفرنسية) ...  الذرة أيضا تضاعف استيرادها بين 1985 و 1998 من الولايات المتحدة التي وفرت 75% من الحاجيات الجزائرية منها مما جر الجزائر الى تكثيف الاستراد …  }
                                                                                      الموسوعة الحرة ويكيبيديا - النت –
 التعليمة:  انطلاقا من السند واعتمادا على ما درست عالج الإشكالية المطروحة؟
أعان الله من أعان نفسه 
مع تحيات أستاذ المادة:قاصري 

الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى:  ثالثة علوم                                                                       المدة :1ســـــــــــا
الفرض الأول للثلاثي الثاني في مادة التاريخ و الجغرافيا
2010/2011

أجب عن التاريخ أو الجغرافيا: 
 التاريخ: 
 الجزء الأول(6ن):
 1/ أكمل الجدول الآتي: 
	الحدث 
	تاريخه 

	..........................................................
	20 أوت 1955 

	قصف ساقية سيدي يوسف 
	..........................................................

	.........................................................
	19 سبتمبر 1958 

	عرض ديغول مشروع سلم الشجعان 
	..........................................................


 2/ إليك السند الآتي: 

 " من بين مراحل المفاوضات بين جبهة التحرير الوطني والسلطات الفرنسية مفاوضات لوسارن وإيفيان 

 الأولى والتي كان القاسم المشترك بينهما هو الفشل وتباعد وجهات النظر بين الطرفين" 

 المطلوب: 

· حدد الإطار الزمني للمفاوضات الواردة في السند موضحا الحدث الذي كان يجبر فرنسا على خيار التفاوض في كل مرحلة 
· ورد في السند "كان القاسم المشترك بينهما هو الفشل وتباعد وجهات النظر بين الطرفين" كيف ذلك 
 الجزء الثاني(4ن):  
الإشكالية:  (....لقد أسقطت و أربكت الثورة القيادة الفرنسية مما دفع مختلف فئاتها  إلى المطالبة بمجيء 
 الجنرال ديغول بثقله الفرنسي و بمساعدة الحلف الأطلسي  الذي وضع كل إمكانيات فرنسا و رمى بثقله في 
 معركة شعارها الجزائر فرنسية و ستبقى فرنسية  ولكن أمام صمود الثورة قرر فتح المفاوضات مع الجبهة 

 وهو يعتقد انه يمكن أن يحتوي الثورة ببعض التنازلات الاجتماعية و السياسية). 

جلول ملائكة: مجلة الحدث 2002

 التعليمة: انطلاقا من الإشكالية و اعتمادا على ما درست  اكتب مقالا تاريخيا تبرز فيه:
 1/ الظروف التاريخية التي جاء فيها ديغول إلى السلطة في فرنسا 
 2/ حدد مناوراته لاحتواء الثورة . 
 الجغرافيا: 

 الجزء الأول(6ن):  

 1/ أربط الأحداث الآتية بتواريخها: 
	الحدث 
	التاريخ

	معاهدة ماستريخت 
	1981 

	انضمام بلغاريا ورومانيا 
	10/ 12/ 1991 

	إقرار اليورو كعملة موحدة 
	01/ 01/ 2007 

	انضمام اليونان 
	01/ 01/ 2002 


 2/ على خريطة أوروبا وقع الدول المؤسسة للإتحاد الأوروبي في معاهدة ماستريخت.
 الجزء الثاني: 
 الإشكالية: تعتبر اليابان أهم قوة اقتصادية في شرق وجنوب شرق آسيا، وثاني قوة عالمية رغم العراقيل والصعوبات التي تعترض طريقها. 

 التعليمة: انطلاقا من الإشكالية و اعتمادا على ما درست  اكتب مقالا تبرز فيه:

 1/ عوامل القوة الاقتصادية اليابانية. 

 2/ مظاهر القوة الاقتصادية اليابانية. 

 3/ المشاكل التي تعاني منها. 

تذكر دائما: وما نيل المطالب بالتمني   ولكن تؤخذ الدنيا غلابا 
مع تحيات أستاذ المادة: قاصري 

الإجابة النموذجية للفرض الأول للثلاثي الثاني في مادة التاريخ والجغرافيا س3 علوم (2010/2011)
 التاريخ:  
 الجزء الأول(12ن): 

 1/ تكملة الجدول (4ن): 
	 الحدث 
	تاريخه 

	هجومات الشمال القسنطيني 
	20 أوت 1955 

	قصف ساقية سيدي يوسف 
	8 فيفري 1958

	تأسيس الحكومة المؤقتة الجزائرية 
	19 سبتمبر 1958 

	عرض ديغول مشروع سلم الشجعان
	23 أكتوبر 1958 


 2/ * الإطار الزمني للمفاوضات (2ن): لوسارن (20فيفري – 15 مارس 1961) إيفيان الأولى (20ماي -13جوان 1961) 
     *الحدث المجبر لفرنسا على دخول هذه المفاوضات(02): مظاهرات 11 ديسمبر 1960. 

     * فشل هذه المفاوضات نتيجة تباعد وجهات النظر والمتمثلة في(04ن): 

     أ/ مفاوضات مولان :فشلت نتيجة تمسك كل طرف بموقفه: 
	الموقف الفرنسي 
	الموقف الجزائري 

	- الحكم الذاتي 
- تجزئة الجزائر عرقيا ودينيا 

- فصل الصحراء 

- الطاولة المستديرة 

- الهدنة 
	- الاستقلال التام 

- وحدة الأمة الجزائرية 

- الوحدة الترابية 

- جبهة التحرير الممثل الوحيد للشعب الجزائري 

- وقف إطلاق النار


   ب/ مفاوضات إيفيان الأولى: فشلت نتيجة تمسك فرنسا بفصل الصحراء والحفاظ على امتيازات المعمرين. 

 الجزء الثاني(08ن): 
  المقدمة(01ن): لقد مثلت الثورة الجزائرية ضغطا كبيرا على فرنسا مما أوقعها في أزمة سياسية كادت أن تتحول إلى حرب 
 أهلية مما دفع بساستها إلى الاستنجاد بالجنرال ديغول لضرب الثورة كيف ذلك؟ 

 العرض: 

 1/ الظروف التاريخية التي جاء فيها ديغول للسلطة في فرنسا(03ن): 

· استمرار الثورة وتوالي انتصاراتها والتفاف كل الفئات الشعبية والقيادات السياسية حولها. 
· تزايد التعاطف العالمي معها(إدراج القضية الجزائرية كل سنة في هيئة الأمم المتحدة منذ 1955). 
· ضخامة  الخسائر الفرنسية وعلى جميع الأصعدة.
· تمرد المستوطنين وقادة الجيش الفرنسي في الجزائر (أحداث 13 ماي 1958). 
· تعمق الأزمة السياسية في فرنسا وانقسام الرأي العام الفرنسي حول القضية الجزائرية.
 2/ مناوراته لاحتواء الثورة(03ن): 
· تنظيم استفتاء 28 سبتمبر 1958 حول دستور الجمهورية الفرنسية وإرغام الشعب الجزائري على التصويت عليه وتزوير نتائجه 96.5 % بنعم 
· عرض مشروع سلم الشجعان 23/10/1958 (تسليم السلاح مقابل العفو) 
· تصريح تقرير المصير16 سبتمبر 1959 
· مشروع قسنطينة 3/10/1958 
· إنشاء القوة الثالثة من العملاء ومحاولة إشراكها في المفاوضات. 
 الخاتمة(01ن): 

 إن تضحيات الشعب الجزائري وتماسك الثورة وقوة المفاوض الجزائري وإصراره على الأهداف المحددة في بيان نوفمبر 

 أفشلت مناورات ديغول وخططه وكان الاستقلال. 

 الجغرافيا:  

 الجزء الأول(12ن): 
· التوقيع (06ن): أنظر الخريطة المرفقة 
· ربط الأحداث بتواريخها(06ن): 
	الحدث 
	التاريخ 

	معاهدة ماستريخت 
	1981 

	انضمام بلغاريا ورومانيا 
	10/12/1991 

	إقرار اليورو كعملة موحدة 
	01/01/2007 

	انضمام اليونان 
	01/01/2002


 الجزء الثاني (08ن):  
 المقدمة(01ن): 

 العرض: 

 1/ عوامل القوة الاقتصادية اليابانية (02ن): 

· الموقع الاستراتيجي المنفتح على العالم. 
· ظهور الثورة الصناعية بها مبكرا. 
· الاستقرار السياسي والاجتماعي بعد الحرب العالمية 2. 
· استفادتها من المساعدات الأمريكية في إطار الحرب الباردة. 
· طبيعة الفرد الياباني الذي يتميز بالكفاءة وسرعة التأقلم وديمومة التكوين والتفاني في العمل بأجور منخفضة. 
· كتلة بشرية معتبرة 128 مليون نسمة (67% منها نشطة) . 
· العدالة والديمقراطية. 
· الروابط الاقتصادية مع القوى الكبرى (الو.م.أ،أوروبا، الآسيان) 
· العلاقة التكاملية بين المؤسسات الصغيرة والكبيرة. 
· انخفاض تكلفة الإنتاج وضخامة البنى التحتية. 
· تشجيع البحث العلمي في جميع التخصصات. 
 2/ مظاهر القوة الاقتصادية اليابانية(02ن): 

· احتلالها المراتب الأولى في الصناعة (المرتبة الأولى عالميا في صناعة السيارات...).
· امتلاكها لسبعة بنوك من أكبر البنوك العالمية. 
· مساهمتها في التجارة العالمية بـ: 10%. 
· ارتفاع دخلها الوطني الخام (4487 مليار دولار). 
· قوة استثماراتها الداخلية والخارجية. 
· قوة المجمعات المدنية(الميغالوبوليس) الصناعية والتكنولوجية.. 
· ثاني بلد في استخدام الأنترنت. 
· غزو الأسواق العالمية.
· تنوع وضخامة صادراتها. 
· تنوع أسواقها الخارجية (أمريكا الشمالية، الشرق الأوسط، آسيا، أوروبا، روسيا...).
· تطور شبكة الطرق والمواصلات. 
 3/ المشاكل التي تعاني منها(02ن): 

· افتقارها للمساحات الزراعية. 
· ضيق المساحة و طغيان الطابع الجبلي عليها. 
· المنافسة الخارجية ( الأمريكية، الأوروبية والصين...). 
· التلوث. 
· الفقر الطاقوي 
· وقوعها ضمن منطقة حزام النار (الزلازل والبراكين...). 
 الخاتمة(01ن): 

الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الثانية                                                                      المدة :2 ســـــــــــا
الاختبار الثاني في مادة التاريخ و الجغرافيا
2010/2011

التاريخ:
 الجزء الأول(6ن):
" رغم ما كتب حول حادثة 8ماي 1945 إلا أن البحث عن السؤالين مازال هو ضالة المؤرخين: إن هناك من وجه أصابع 
 الاتهام إلى الوطنيين  وحملهم مسؤولية التخطيط لثورة شاملة اكتشفت قبل أوانها، وهناك من وجهه إلى الفرنسيين... وحملهم 
 مسؤولية حوك خيوط مؤامرة ضد الحركة الوطنية النامية التي ظهرت قوية في ... البيان الذي صاغوه سنة 1943 وجماعة 
 أصدقاء البيان...". أبو القاسم سعد الله: الحركة الوطنية الجزائرية، ج3، ص 227. 
 1/ اشرح المصطلحات التي تحتها خط. 

 2/ أكمل الجدول الآتي: 
	الحدث 
	تاريخه 

	*****************************
	11 مارس 1937 

	مرسوم اعتبار الجزائر جزء لا يتجزأ من فرنسا 
	*********** 

	*****************************
	1881- 1904 

	إنشاء المنظمة الخاصة (السرية) 
	***********


 الجزء الثاني(04ن): 
 الإشكالية: إن السلطات الاستعمارية الفرنسية من أجل إحكام سيطرتها على الجزائر منذ دخولها سنة 1830  انتهجت سياسة 
 زاوجت فيها بين الترهيب(القمع) والترغيب (الإغراء).

 السندات: 

 السند:" ... ولكن ثقوا بأني لم آت لمحاربتكم، فابقوا راضين ومسالمين حيث أنتم... إني أضمن لكم بأنه ليس منا من ينوي  

 مضرتكم، لا في ممتلكاتكم ولا في عائلاتكم...إن شؤونكم ستبقى دائما تحت أيديكم ثقوا بوعدي...إن الله لم يسمح للباشا الظالم 
 أن يرتكب أفعاله السوداء... لذلك سارعوا واغتنموا فرصة وجودنا، افتحوا أعينكم على ضوء الرخاء والخلاص المبعوث 
 إليكم من عند الله...استيقظوا لكي تتركوا الباشا وتتبعوا طريقنا، التي ستقودكم إلى الخير والسعادة...فإذا عارضتمونا فإنكم 
 ستفنون عن آخركم". أبو القاسم سعد الله: الحركة الوطنية الجزائرية، ج2، ص- ص: 421- 422.  
 التعليمة: انطلاقا من السند و مكتسباتك القبلية عالج الإشكالية المطروحة؟ 

الجغرافيا:
 الجزء الأول (06ن): 
 1/ أكمل الجدول الآتي: 
	الحدث 
	تاريخه 

	المخطط الرباعي الثاني 
	............................

	.............................
	24 فيفري 1971 

	دخول قانون الثورة الزراعية حيز التنفيذ
	.............................

	............................
	01 جانفي 1963. 


2/ إليك جدول للصادرات الجزائرية لسنة 2004 مثله بدائرة نسبية نصف قطرها 2 سم 
	المواد 
	النسبة % 

	مواد غذائية ومشروبات وتبغ 
	0.2 %

	المواد الطاقوية 
	97.4 %

	المواد الأولية (المعدنية) 
	0%

	المواد المصنعة 
	0.3%

	المواد نصف مصنعة 
	1.9%

	التجهيزات الزراعية 
	0%

	التجهيزات الصناعية 
	0.2%

	مواد استهلاكية 
	0%


 Collection statistiques économiques n°124 office nationale des statistiques Alger octobre 2005 p82. 
 الجزء الثاني(04ن):  
 الإشكالية: قيل إن الوضع الاجتماعي في الجزائر مرهون بقطاع المحروقات. فما مدى صحة ذلك؟ 

 السندات:  
  السند01: تطور سعر البترول الجزائري في السوق العالمية من 1970- 2011: 
	1970
	1974
	1979
	1980
	1981
	1990
	1998
	2001
	2011

	2.65
	16.22
	26.27
	37
	40
	41.8
	14.5
	24.5
	90


الوحدة: دولار للبرميل 
 السند02: نسبة البطالة في الجزائر مابين 1984- 2011. 
	السنوات 
	1984
	1987
	1998
	2003
	2011

	نسبة البطالة 
	17%
	17.2% 
	28% 
	24% 
	14.4% 


 التعليمة: انطلاقا من السندات المعطاة واعتمادا على ما درست عالج الإشكالية المطروحة. 
تذكر دائما: وما نيل المطالب بالتمني   ولكن تؤخذ الدنيا غلابا 
مع تحيات أساتذة المادة: قاصري،مباركي، رداوي.   

الإجابة النموذجية لاختبار الفصل الثاني في مادة التاريخ والجغرافيا سنة ثانية 2010 – 2011
 التاريخ: 

 الجزء الأول (06ن): 
 1/ شرح المصطلحات(04ن): 

 *الوطنيين: مناضلو حزب الشعب الجزائري. 

 * الحركة الوطنية: جملة التنظيمات والأحزاب السياسية الجزائرية التي تبنت النضال السياسي في مقاومة المستعمر بعد 
 الحرب العالمية الأولى. 

 * البيان: ويقصد به البيان التي تم تحريره في 10 فيفري 1943 من قبل فرحات عباس وحزب الشعب الجزائري المحظور 
 وجمعية العلماء المسلمين الجزائريين وهو عبارة عن جملة من المطالب موجهة للسلطات الفرنسية أهمها تطبيق مبدأ تقرير 
 المصير ومنح الجزائر دستورها الخاص... 
 * أصدقاء البيان: ويقصد بها حركة أحباب البيان والحرية التي تم تأسيسها في 14 مارس 1944 من قبل فرحات عباس 
 وحزب الشعب والجمعية كرد فعل على أمرية ديغول 7مارس 1944 وتنكر السلطات الاستعمارية لما جاء في بيان 10فيفري 1943. 

 2/ تكملة الجدول(02ن): 
	الحدث 
	تاريخه 

	تأسيس حزب الشعب الجزائري 
	11 مارس 1937 

	مرسوم اعتبار الجزائر جزء لا يتجزأ من فرنسا 
	22 جويلية 1834 

	مقاومة الشيخ بوعمامة 
	1881- 1904

	إنشاء المنظمة الخاصة(السرية) 
	15-16 فيفري 1947


 الجزء الثاني(04ن): 
 المقدمة(0.5ن):

 العرض: 

 السياسة الفرنسية المنتهجة في الجزائر لإحكام سيطرتها عليها: 

 أ/ الترهيبية القمعية (1.5ن): وتتمثل في: 

· المجازر(19 جوان 1845، 8 ماي 1945). 
· ترسانة القوانين الترهيبية مثل: 
* قوانين مصادرة الأراضي (وارني جويلية 1873، نزع ملكية أراضي المتغيبين أكثر من ثلاثة أشهر( 1848، 1864) 
* قانون الغابات 1874، 1885، 1903. 

* قانون الأهالي 1871. 

* حجز 1871، 1881. 

 ب/ الترغيبية الإغرائية (1.5ن): والمتمثلة في: 

· قانون سيناتوس كونسيلت 14 جويلية 1865. 
· إصلاحات  4 فيفري 1919. 
· مشروع بلوم فيوليت 1936. 
· أمرية ديغول 7مارس 1944. 
· دستور الجزائر 20سبتمبر 1947. 
 الخاتمة(0.5ن): 

 الجغرافيا: 

 الجزء الأول (06ن): 

1/ تكملة الجدول(02ن): 
	الحدث 
	تاريخه 

	المخطط الرباعي الثاني 
	1974- 1977. 

	تأميم المحروقات 
	24 فيفري 1971 

	دخول قانون الثورة الزراعية حيز التنفيذ
	1972.

	صك عملة الدينار الجزائري.
	01 جانفي 1963. 


 2/ التمثيل البياني(04ن): 
· تحويل النسب إلى قيم زوايا (1.5ن) 
· العنوان (0.5ن) – المفتاح (0.5ن) – الإطار (0.5ن) – تمثيل القيم على الدائرة (1.5ن). 
 الجزء الثاني(04ن): 
 المقدمة(0.5ن): 

 العرض: 

 علاقة الوضع الاجتماعي في الجزائر بقطاع المحروقات: 
· تحسن الوضع الاجتماعي في ظل تحسن أسعار البترول الجزائري في السوق الدولية بداية بـ (2ن): 
*ارتفاع عدد السكان من 9مليون نسمة سنة 1962إلى 34.8 مليون ن سنة 2008. 

* ارتفاع أمد الحياة إلى 74.8 سنة عام 2004 

* انخفاض نسبة الوفيات إلى 4.3‰ سنة 2004.
* انتشار الجامعات عبر كل التراب الوطني. 

* تحسن المستوى الصحي من خلال ارتفاع عدد الأطباء والمستشفيات وانتشارها بكامل التراب الوطني. 

* ارتفاع وانخفاض نسبة البطالة مرتبط بأسعار البترول (انخفاضها في مابين 1984-1987 في ظل ارتفاع أسعار البترول 41دولار، وارتفاعها سنة 1998 نتيجة انخفاض أسعاره إلى 14.5 في نفس السنة). 

 ومنه نقر بان الوضع الاجتماعي في الجزائر مرتبط ارتباطا وثيقا بالمحروقات وذلك لأن كل المشاريع المنجزة في إطار 
 التنمية الاجتماعية كان من عائدات البترول ودليل ذلك جدول الصادرات الجزائرية لسنة 2004 دون انكار المساهمة الطفيفة 
 لقطاعي الزراعة والصناعة في تحسين الوضع الاجتماعي للجزائريين(01ن). 
 الخاتمة(0.5ن): 
الإجابة النموذجية لاختبار الفصل الثاني في مادة التاريخ والجغرافيا س3 2010 – 2011

 التاريخ:  
 الجزء الأول(06ن):  

 1/ شرح المصطلحات(02ن): 

 ميثاق الصومام: وهو ثاني وثيقة تنظيمية للثورة (تم إعداده إثر المؤتمر المنعقد بواد الصومام يوم 20 أوت 1956)من خلال   

 المؤسسات التنظيمية المنبثقة عنه (المجلس الوطني للثورة، لجنة التنسيق والتنفيذ واللجان التابعة لها، وإعادة هيكلة الجيش). 

 حرب العصابات: وتستعمل في الحروب غير المتكافئة عددا وعدة ومعناها قيام مجموعة مسلحة صغيرة بعمليات سريعة 
 وخاطفة " اعتماد أسلوب الكر والفر".  
 2/ تعريف الشخصيات(02ن): 
 شارل ديغول: من مواليد 1890 سياسي وجنرال فرنسي ، رئيس الجمهورية الخامسة حاول ضرب الثورة بسياسته المزدوجة  

 القمعية والإغرائية التي أجبرته في نهاية المطاف على التفاوض مع جبهة التحرير الوطني  وتوقيع اتفاقية إيفيان 2 في 18  

 مارس 1962 وتنظيم الاستفتاء.توفي سنة1970.
 العربي بن مهيدي: من مواليد 1923 بعين مليلة مناضل في حزب الشعب، من مؤسسي اللجنة الثورية للوحدة والعمل، قائد  

 المنطقة الخامسة (وهران) عضو في القيادة العليا لجبهة التحرير الوطني، تم اعتقاله في 23 فيفري 1957 استشهد تحت 
 التعذيب في 3مارس 1957 وهو الذي قال فيه بيجار:" لو أن لي ثلة من أمثال العربي بن مهيدي لغزوت العالم". 
 ديدوش مراد: من مواليد 13 جويلية 1927 بالجزائر العاصمة، انخرط في حزب الشعب أثناء الحرب العالمية 2 ،عين قائدا  

 جهويا لمنطقة شمال قسنطينة لتأطير المنظمة الخاصة، أحد أعضاء 22 فقائدا للمنطقة الثانية (الشمال القسنطيني) استشهد 
 في 18 جانفي 1955. 
 عبان رمضان: من مواليد 20 جوان 1920بقرية عزوز بالأربعاء ثاث إيراثن، انضم إلى حزب الشعب سنة 1943.عين 
 مسؤولا في المنظمة الخاصة ، تم اعتقاله سنة 1950 وأطلق سراحه في جانفي 1955 فالتحق بالثورة فعمل على كسب 
 الحركات السياسية إلى جانب جبهة التحرير، مهندس مؤتمر الصومام(تنظيم وتوجيه)، قائد لجنة التنسيق والتنفيذ، ونتيجة 
 عدم انسجام سياسته مع القيادة في الخارج والقادة العسكريين تمت تصفيته في 26 ديسمبر1957. 
 3/ التعيين على الخريطة(02ن): أنظر الخريطة المرفقة (العنوان0.5ن، المفتاح 0.5ن، تعيين المناطق 1ن) 

 الجزء الثاني(04ن): 

 المقدمة(0.5ن): 

 العرض: 

 1/ ظروف وأسباب هجومات 20أوت 1955(1.5ن): 

· إخراج الثورة من السرية.
· فرض الحصار على الأوراس. 
· مشروع جاك سوستيل الإصلاحي 1955. 
· إعلان الأحكام العرفية (قانون الطوارئ) 3أفريل 1955. 
· استشهاد ديدوش مراد 18/1/1955، واعتقال كل من مصطفى بن بولعيد ورابح بيطاط. 
 أثرها الهجومات على الثورة ومنطقة الأوراس(1.5ن): 

· تخفيف الحصار المفروض على الأوراس. 
· تزايد إلتفاف الشعب حول الثورة والتحاق مختلف تيارات الحركة الوطنية بها. 
· انطلاق الثورة بالولاية الرابعة. 
· تأكيد قوة الثورة ودحض ادعاءات العدو. 
· طرح القضية الجزائرية في المحافل الدولية. 
· تراجع جاك سوستيل عن إصلاحاته. 
· رفع عدد الجنود الفرنسيين في نهاية 1955 إلى 400ألف جندي. 
· تمرد أكثر من 400 جندي فرنسي رفضوا الذهاب إلى الجزائر. 
· سقوط حكومة منداس فرانس. 
· ارتكاب مجازر في حق الشعب الجزائري ( الملعب البلدي بسكيكدة). 
 الخاتمة(0.5ن): 

 الجغرافيا:  
 الجزء الأول(06ن): 

 1/ شرح المصطلحات(02ن): 

 الاتحاد الأوروبي: قوة سياسية واقتصادية  وأحد أقطاب الثالوث العالمي ومركز من مراكز القرار في العالم يتشكل من 27 دولة، بدأت إرهاصات تشكيله من اتحاد دول البينولوكس سنة 1944 وانتهت في معاهدة ماستريخت أين تم الاتفاق على التسمية والمبادئ والسياسة التي يسير عليها الاتحاد. 

 الإقليم: مساحة من سطح الأرض تتميز بوحدتها الداخلية وتتشكل من عناصر متكاملة ذات خصائص متشابهة وتختلف عن المناطق المجاورة لها في مظاهر معينة. 
 القطب: مركز يمثل نقطة قوة ونشاط اقتصادي وتكنولوجي كثيف(صناعي وتجاري ومالي...) لتوفره على جميع الشروط (البنى التحتية، رؤوس الأموال والتكنولوجيا...) التي تمكنه من تفعيل الحركة الاقتصادية والاستقطاب والتفاعل والمنافسة مع أقطاب أخرى
يستقطب (الاستقطاب): الجذب والإغراء بفضل القوة الاقتصادية والتطور التكنولوجي والفوائد والخدمات والضمانات والحماية الممنوحة، ومن مظاهره تدفق العلماء ورؤوس الأموال نحو الأقطاب الاقتصادية مثل الو.م.أ والاتحاد الأوروبي. 
 2/ إثبات أن إقليم الراين القلب النابض للاتحاد الأوروبي(02ن): 

· به أكبر الموانئ (روتردام، أمستردام، هامبورغ...) 
· حيويته التجارية (40من صادرات الاتحاد الأوروبي، 18 من صادرات العالم تمر عبره) 
· ينتج نصف الدخل الوطني الخام لدول الاتحاد. 
· ثروة مائية وسمكية هامة. 
· قطب سياحي هام في العالم. 
· وفرة المعادن والفحم الحجري به. 
· حلقة اتصال بين دول الاتحاد من خلال ارتباطه بجملة من الأنهار في أوروبا( الدانوب، الرون ، المارن...). 
· به أكبر وأقدم البنوك العالمية. 
· انبساط سهوله ساعد على الزراعة وإقامة الوحدات الصناعية به. 
· ميغالوبوليس أوروبا وخاصة الصناعية منها. 
 3/ توقيع الأقاليم الزراعية على خريطة الو.م.أ(02ن): أنظر الخريطة المرفقة. 

 الجزء الثاني(04ن): 
 المقدمة(0.5ن): 

 العرض: 

 1/ دور التكتل في تحقيق القوة الاقتصادية للاتحاد الأوروبي (1.5ن): 

· استرجاع أوروبا مكانتها الاقتصادية (أصبحت ضمن الثالوث الاقتصادي(ثاني قوة اقتصادية)). 
· أكبر سوق تجارية عالمية
· القدرة على المنافسة الخارجية. 
· احتلالها مراتب أولى في الإنتاج الزراعي والصناعي. 
· تحقيق وحدة نقدية. 
· تحقيق الرفاهية لشعوبه. 
 2/ المعيقات التي واجهت هذا التكتل(1.5ن): 
· فقر طاقوي و معدني  
· الفوارق بين الدول الأعضاء.
-  المنافسة الداخلية 
      -  ضيق المساحة مقارنة بالسكان 
· مشكلة المياه الإقليمية.
· الهجرة غير الشرعية.
· ارتفاع نسبة الشيخوخة .
· عدم احترام مبدأ الأفضلية في المبادلات. 
 الخاتمة(0.5ن): 

الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الثانية(جميع الشعب)                                                     المدة :2 ســـــــــــا
الاختبار الثالث في مادة التاريخ و الجغرافيا (2010/2011) 

التاريخ:
 الجزء الأول(6ن):
 1/ اشرح المصطلحات الآتية:  - سياسة ملأ الفراغ.        - المجال الحيوي. 
 2/ عرف الشخصيات الآتية:   - أودلف هتلر        - ويلسن    
 3/ أكمل الجدول الآتي: 
	الحدث 
	تاريخه 

	..............................
	1أكتوبر 1949. 

	إنشاء منظمة الكوميكون 
	...................

	..............................
	24فيفري 1955. 

	الإطار الزمني للحرب الكورية 
	......................


 الجزء الثاني(04ن):  

 الإشكالية: 

 الحرب الباردة حرب فكرية إيديولوجية ،غير أن فترتها الأولى مابين(1945- 1953)وصفت بأنها أحرج فترة عرفها العالم 
 بعد المواجهة العسكرية الثانية. ما مدى صحة ذلك؟ 
 السندات: 

 السند01:" ...وهكذا بالتدريج تغلب الخوف من الشيوعية والاتحاد السوفيتي على الخوف من ألمانيا. وبينما كان النظام 
 الشيوعي يسير بسرعة في القطاع الشرقي من ألمانيا، أخذ الحلفاء الغربيون يحاولون إقامة نظام ديمقراطي لحكومة ألمانيا 
 الغربية..." عبد الحميد البطريق: التيارات السياسية المعاصرة، ص456. 

 التعليمة:  انطلاق من السند المعطى و مكتسباتك القبلية عالج الإشكالية المطروحة؟ 

الجغرافيا:  
 الجزء الأول(06ن): 
 1/ اضبط المصطلحات الآتية: - التصحر.         – تصاعد المياه. 
 2/ إليك جدول مناطق التبادل التجاري للجزائر (2003) مثله بأعمدة بيانية وعلق عليها 
	المناطق 
	الصادرات % 

	أوروبا 
	64.1

	أمريكا الشمالية والجنوبية 
	30.46

	آسيا 
	2.5

	الدول العربية 
	1.74

	المغرب العربي 
	1.1

	إفريقيا 
	0.1


                                الديوان الوطني للإحصاء: الجزائر بالأرقام 2005. نقلا عن الكتاب المدرسي س2جغرافيا ص99. 
 الجزء الثاني(04ن): 

 الإشكالية: 

 قيل إن سرعة التنمية الجزائرية بالإقليم التلي بعد الاستقلال قد أوقعت هذا الإقليم في جملة من المشاكل. 

 السندات: 

السند01:" عرفت الجزائر منذ الاستقلال تحولا كبيرا في ما يخص تجهيز الإقليم والتنمية البشرية...لكن هذا التطور لم 
 يواكبه تخطيط إقليمي مناسب... فالمنطقة الساحلية التي تمثل 1.6% من الإقليم الوطني يتمركز بها 40% من السكان ... 

 و51.4% من الوحدات الصناعية..." الكتاب المدرسي ص58. 
 التعليمة: انطلاق من السند المعطى و مكتسباتك القبلية أثبت مدى صحة المقولة مدعما إجاباتك بأمثلة من الواقع؟  
مع تمنياتنا للجميع بالنجاح والتوفيق

أساتذة المادة: قاصري، مباركي، رداوي 
الإجابة النموذجية لاختبار الفصل الثالث في مادة التاريخ والجغرافيا س2 2010 – 2011 

 التاريخ: 

 الجزء الأول(06ن): 

 1/ شرح المصطلحات(02ن): 

 *سياسة ملأ الفراغ: 

 *المجال الحيوي: 

 2/ التعريف بالشخصيات(02ن): 

 *أودلف هتلر: 

 *ويلسن: 

 3/ تكملة الجدول(02ن): 
	الحدث 
	تاريخه 

	نهاية الأزمة الصينية بانتصار ماوتسي تونغ 
	1أكتوبر 1949 

	إنشاء منظمة الكوميكون 
	25 جانفي 1949 

	إنشاء حلف بغداد
	24 فيفري 1955 

	الإطار الزمني للحرب الكورية 
	1950- 1953. 


 الجزء الثاني (04ن): 
 المقدمة(0.5ن): 

 العرض(03ن): 

 1/ أسباب التوتر(0.5): 

· زوال مبررات التحالف(النازية) بين حلفاء الأمس(الو.م.أ، الاتحاد السوفيتي).
· الاختلاف الإيديولوجي ومحاولة كل طرف بسط نفوذه على العالم. 
· تصادم المصالح بين الطرفين في العديد من المناطق. 
· تعصب قادة الطرفين (ستالين، ترومان). 
 2/ مظاهر التوتر(2.5ن): 

· المشاريع الاقتصادية(مع شرح بسيط):(ترومان 12مارس1947، مارشال 5جوان1947، اجدانوف 22سبتمبر1947، الكومنفورم أكتوبر 1947، الكوميكون 25جانفي 1949...). 
· الأحلاف العسكرية: (الأطلسي 4أفريل1949، جنوب شرق آسيا 8سبتمبر 1954، بغداد 24 فيفري 1955، وارسو 14ماي 1955). 
· الأزمات الدولية(مع شرح بسيط): (برلين، الصين، الهند الصينية، كوريا...). 
· السباق نحو التسلح (القنبلة النووية"1945، 1947"، القنبلة الهيدروجينية"1952، 1953"). 
 الخاتمة(0.5ن): 

 الجغرافيا:  

 الجزء الأول(06ن): 
 1/ شرح المصطلحات(02ن): - التصحر        - تصاعد المياه

 2/ التمثيل البياني: العنوان(0.5ن)، المفتاح(0.5ن)، المقياس(0.25ن)، الإطار(0.25ن)، الرسم(01ن). 

 التعليق(1.5ن): معظم الصادرات الجزائرية وجهتها العالم المتقدم ولا سيما"أوروبا وأمريكا" نتيجة فقر هذه الأخيرة للمواد الطاقوية واعتماد الاقتصاد الجزائري عليها بنسبة 98% ناهيك عن التبعية الجزائرية الغذائية والصناعية التي تفرض عليها التعامل مع الدول المتحكمة في ذلك بالإضافة للقرب الجغرافي،وشبه منعدمة مع دول العالم  الثالث وخاصة إفريقيا والدول العربية والمغربية نتيجة التخلف الذي يطغى على الجميع وتشابه الإنتاج المعتمد كليا  المحروقات والمعادن. 

الجزء الثاني(04ن): 

 المقدمة(0.5ن): 

 العرض(03ن): 

 1/ المشاكل الناجمة عن التنمية(2.5ن): 

 -التلوث  - الانجراف   -اكتظاظ السكان وما يترتب عنه. 

 2/ المشاكل الطبيعية(0.5ن):  الكوارث الطبيعية من فيضانات وزلازل. 

 الخاتمة(0.5ن): 
بالتوفيق للجميع –عطلة سعيدة- 
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الثانية آداب                                                                    المدة :2 ســـــــــــا
الاختبار الثالث في مادة التاريخ و الجغرافيا (2010/2011) 

التاريخ:
 الجزء الأول(6ن):
 1/ اشرح المصطلحات الآتية:  - حلفاء الأمس        - الستار الحديدي.  
 2/ علل دخول الو.م.أ المواجهة العسكرية الأولى سنة 1917 وخروج الاتحاد السوفيتي منها في نفس السنة.    
 3/ أكمل الجدول الآتي: 
	الحدث 
	تاريخه 

	..............................
	28جوان 1914. 

	الأزمة الاقتصادية العالمية  
	...................

	..............................
	8سبتمبر 1954

	استسلام ألمانيا أثناء الحرب ع2 
	......................


 الجزء الثاني(04ن):  

 الإشكالية: 

 إن فترة مابين "1945- 1953" كانت من أكثر المراحل دقة في العلاقات الدولية، إذ اتسمت بشكل عام بالتوتر بين حلفاء 
 الأمس في الاتفاق على مبادئ عامة تكون الأساس لتنظيم أوضاع ما بعد الحرب.

 المطلوب: انطلاق من السياق و مكتسباتك القبلية أكتب مقالا تاريخيا تبين فيه: 

1- أسباب التوتر 
2- مظاهر التوتر. 

الجغرافيا:  

 الجزء الأول(06ن): 
 1/ اضبط المصطلحات الآتية: - الانجراف.         – التهيئة الإقليمية. 
 2/ إليك جدول الواردات الجزائرية (2003) مثله بأعمدة بيانية وعلق عليها 
	المناطق 
	الواردات % 

	أوروبا 
	69.9

	أمريكا الشمالية والجنوبية 
	12.9

	آسيا 
	11.8

	الدول العربية 
	3.1

	المغرب العربي 
	1.2

	إفريقيا 
	1.1


                                الديوان الوطني للإحصاء: الجزائر بالأرقام 2005. نقلا عن الكتاب المدرسي س2جغرافيا ص99. 
 الجزء الثاني(04ن): 

 الإشكالية: 

 يعتبر الإقليم التلي أكبر الإقليم الجزائرية حيوية و مشاكلا. 

 السندات: 

السند01:"..المنطقة الساحلية لوحدها بالإقليم التلي تمثل 1.6% من المساحة الإجمالية ويتمركز بها 40% من السكان ... 

 و51.4% من الوحدات الصناعية...مما نتج عن ذلك نسيج عمراني غير منظم على محيط المدن ...حيث يهضم مباشرة 
 وبحجم كبير الأراضي التي لها طاقات زراعية هائلة " الكتاب المدرسي ص58. 
 التعليمة: انطلاق من السند المعطى و مكتسباتك القبلية عالج الإشكالية المطروحة؟  

مع تمنياتنا للجميع بالنجاح والتوفيق

أستاذ المادة: قاصري
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الثانية آداب                                                                            المدة :1 ســـــــــــا
الفرض الفجائي الأول للثلاثي الأول في مادة التاريخ و الجغرافيا (2011/2012) 

الجغرافيا
 الجزء الأول: 
 1/ اضبط المصطلحات الآتية: - مؤشر التنمية البشرية  - الدخل الداخلي الخام  - أمل الحياة عند الولادة – الكثافة الحقيقية. 

 2/ تتربع الجزائر على مساحة شاسعة تقدر بـ: 2381741 كلم2 يقطنها 34800000 نسمة، في حين نجد أن الإقليم الصحراوي يتربع على حصة الأسد من هذه المساحة أي 87% من المساحة الإجمالية ولا يقيم بها إلا 10% من مجموع السكان. 
 أ/ أحسب الكثافة العامة للإقليم الصحراوي؟ 

 ب/ أحسب الكثافة الحقيقية للإقليم الصحراوي؟ 

 الجزء الثاني: 

 الإشكالية:  قيل:" أن توزيع السكان في إفريقيا بصفة عامة والجزائر بصفة خاصة يتأثر بالخصائص الطبيعية التي ترسم الإطار العام لاستقرار السكان" الكتاب المدرسي ص 27.
 السندات: 

 السند03: "يتفق التدرج النطاقي للكثافة إلى حد بعيد مع الأقاليم الطبيعية للجزائر" أطلس الجزائر والعالم ص24. 

 التعليمة:  أكتب مقالا جغرافيا تبين فيه مدى صحة هذه المقولة؟ 

الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الثانية جميع الشعب                                                         المدة :2 ســـــــــــا
اختبار الثلاثي الأول في مادة التاريخ و الجغرافيا (2011/2012) 

التاريخ:
 الجزء الأول(6ن):
 1/ حدد طبيعة التواريخ الآتية: - 02 نوفمبر 1917       -  18-24أفريل 1955  - 1946    - 1956. 

 2/ اشرح ما تحته خط في السند الآتي: " ...إن المهام الملقاة على دول عدم الانحياز تتمثل في ...مصارعة الصهيونية...  

 وجميع مظاهر الاستغلال والاستعمار الجديد والامبريالية..." من خطاب الرئيس هواري بومدين بمناسبة افتتاح المؤتمر 

 الرابع لحركة عدم الانحياز بالجزائر مابين 5-9 سبتمبر 1973. 

 3/ تنوعت أساليب الاستعمار حسب كل دولة استعمارية. ماهي هاته الأساليب مع إعطاء مثال عن كل أسلوب. 

 الجزء الثاني(04ن): 

 الإشكالية: 

 في إطار ما يعرف  بحوار الحضارات أقامت الجزائر ملتقى دولي، أقيمت فيه عدة ندوات كان موضوع إحداها الاستعمار 

 ومظالمه، فاستضافت شخصيتين عاشتا الحقبة الاستعمارية، إحداهما ترى بأن الاستعمار نعمة والأخرى ترى عكس ذلك 

 واحتدم الجدل بينهما. 

 السندات:  

 السند01:  صرح المفكر الفرنسي ألكسي سدي توكفيل"1805-1859" أثناء زيارته للجزائر بعد احتلالها بعشر سنوات 

 قائلا:" إن فرنسا قد أخرت العرب أكثر مما كانوا عليه، وبدل أن تنقل إليهم الحضارة هاهي تطفي الشموع التي أوجدتها 

 المؤسسات العلمية والعلماء والأوقاف" 

الديوان الوطني للتعليم والتكوين عن بعد: التاريخ والجغرافيا سنة 2، الإرسال 1+2 ، ص 20
 السند02: " إن الدول الاستعمارية وهي تتقاسم الدول المستعمرة ...وضعت حدود المستعمرات على خرائط وفقا لخطوط 

 الطول ودوائر العرض.وقد أدى ذلك إلى أن القبيلة الواحدة توجد موزعة في أكثر من دولة ..." 

يحي الجمل: الانظمة السياسية المعاصرة.

 السند03: "  وعندما قام الاستعمار في بعض تلك البلاد بشق الطرق و تمهيدها وإنشاء بعض الموانئ, كان ذلك مرتبطا 

 أساسا بعملية الاستغلال الاقتصادي لتلك البلاد لمصلحة الدول الاستعمارية ولم يكن مقصودا به خدمة البلاد نفسها..". 

يحي الجمل: نفس المرجع السابق. 

التعليمة:  انطلاقا من مكتسباتك القبلية والسندات المعطاة عالج الإشكالية المطروحة؟. 

الجغرافيا: 

 الجزء الأول(04ن): 

 1/ عرف المصطلحات الآتية:  - الرق             - الإتحاد المغاربي 

 2/ حدد طبيعة التواريخ الآتية: 17فيفري 1989      - 25ماي 2001. 

 الجزء الثاني(06): 

 الإشكالية: وصف عمرو موسى (الأمين العام السابق للجامعة العربية ) الجامعة العربية بالضعف والتلقي. غير أن الجزائر 

 ونظرا للمكانة السياسية التي تحتلها تسعى جاهدة لإعادة تفعيلها.كيف ذلك؟ 

 السندات: 

 السند01: " الواقع أن التكامل العربي مازال متعثرا بسب تفكك الاقتصاديات العربية وتبعيتها للدول الغربية في مجال الغذاء ورؤوس الأموال (بالنسبة للدول غير النفطية ) والتكنولوجيا... ناهيك عن عدم وجود خطة مشتركة في مجالات التنمية الشاملة تهدف إلى الاستثمار الأمثل للموارد المتوفرة..." الأنترنت. 

 السند02: " البلدان العربية غير النفطية تقترض في واقع الأمر أموالا عربية تحصل عليها عن طريق مؤسسات التمويل الغربية بدلا من حصولها على المال العربي الفائض من أصحابه مباشرة ودون وساطة أجنبية " 
محمود ع الفضيل : مجلة عالم المعرفة ، العدد 16 ، ص 103 
 السند03:" لكن الذي يحز في النفس هو هذه المنظومة العربية والإسلامية بصفة عامة والخليجية بصفة خاصة التي 
 مازالت تثق بالحلول الأمريكية والأوروبية ،وما زالت تحترس من بعضها البعض ،وهو ما يدفعها إلى الاعتماد على الغرب بل والتآمر معه ضد مصالح شعوبها " محمود سعدون : العرب الأسبوعي 1/11/2008 . بتصرف
 السند04:" العرب في المعادلة الدولية لاشيء لا هم تكتل اقتصادي ضاغط وفاعل ولا هم قوة عسكرية مهابة الجانب "  
محمود سعدون : العرب الأسبوعي 1/11/2008 . بتصرف
 السند05:" الجزائر عضو في الجامعة العربية ...تعمل على على توثيق الصلات بين الدول الأعضاء وتنسيق خططها السياسية والاقتصادية والاجتماعية والثقافية من أجل تحقيق التعاون الجماعي وتعزيز العمل العربي المشترك في مختلف المجالات"                                                                                                            الكتاب المدرسي ص15.  

 التعليمة: انطلاقا من مكتسباتك القبلية والسندات المعطاة عالج الإشكالية المطروحة؟ 

بالتوفيق للجميع 

مع تحيات أساتذة المادة: رداوي ، قاصري، مباركي. 
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الأولى آداب                                                                   المدة :2 ســـــــــــا
اختبار الثلاثي الأول في مادة التاريخ و الجغرافيا (2011/2012) 

التاريخ:
 الجزء الأول(6ن):
 1/ اشرح المصطلحات الآتية: النظام الإقطاعي    - الدولة الصفوية. 

 2/ حدد طبيعة التواريخ الآتية: - 1535          - جويلية 1774. 

 3/ على خريطة العالم حدد الدول الإسلامية الآتية: - إيران – اليمن   - المملكة العربية السعودية  - ليبيا. 

 الجزء الثاني(04ن):  

 الإشكالية: اختلف المؤرخون حول الوجود العثماني في العالم العربي إن كان احتلالا أو إنقاذا من تلك الأخطار التي تداعت 

 عليه في تلك الفترة. 

 السندات:
 السند01:" من الأسباب الأخرى التي دفعت بالعثمانيين إلى إزاحة المماليك عن طريقهم هو الإسراع في منع تطويق البرتغال للعالم الإسلامي وإنقاذ الأماكن المقدسة من الوقوع بأيديهم بعد أن ثبت لديهم عجز وإخفاق المماليك في توفير الحماية اللازمة لها.وكان العثمانيون يشعرون بأن إنقاذ الأماكن المقدسة من أوجب واجباتهم..." 

الغالي الغربي: دراسات في تاريخ الدولة العثمانية والمشرق العربي 1280-1916،ص60. 

 السند02:" يرى أرنولد توينبي أن الحرب التي قامت بين المماليك والعثمانيين ماهي إلا المرحلة الثانية من مراحل النزاع بين الصفويين والعثمانيين"                                                                               نفس المرجع السابق، ص59. 

 التعليمة:  انطلاقا من مكتسباتك القبلية والسندات المعطاة عالج الإشكالية المطروحة؟ 

الجغرافيا: 

 إليك جدول يمثل تطور إنتاج البترول في الجزائر خلال الفترة الممتدة بين 1956- 1972 

	السنوات 
	الإنتاج بالمليون طن 

	1956
	0.4

	1959
	1.2

	1960
	8.6

	1962
	20.7

	1965
	26.5

	1970
	48.2

	1972
	50.86


      عبد القادر حليمي: جغرافية الجزائر، ص247. 

 المطلوب:  مثل الجدول المعطى بيانيا بمقياس رسم: 1سم←5مليون طن، 1سم ←2سنة ثم حلله بطريقة منهجية؟ 

 ملاحظة: اكتشاف البترول بالجزائر كان سنة 1956. 

بالتوفيق للجميع 
مع تحيات أساتذة المادة: قاصري ، رداوي. 

الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الثانية جميع الشعب                                                         المدة :1ســـــــــــا
الفرض الفجائي الأول للثلاثي الثاني في مادة التاريخ و الجغرافيا (2011/2012) 

التاريخ:
 الجزء الأول(10ن):
 1/ اشرح المصطلحات الآتية: - المكاتب العربية  - نظام السخرة   - الأقدام السوداء. 

 2/ حدد طبيعة التواريخ الآتية: 28 فيفري 1841  - 17جانفي 1845   - جويلية 1873  - 1875 

 3/ علل إصدار فرنسا للقوانين الآتية في تلك الأوقات: - مرسوم 1845   - حجز 1871. 
 الجزء الثاني(10ن):  

 الإشكالية: جاء في بيان فرنسا إلى الجزائر عشية الاحتلال:" ...إنني أضمن لكم أيضا بأن بلادكم، وأراضيكم ومزارعكم ودكاكينكم وكل شيء ينتمي إليكم صغيرا أو كبيرا سيبقى كما هو عليه،..." إلى أي مدى التزمت فرنسا بذلك في الجزائر؟ 

 السندات:
 السند01:" فكان أول قرار أصدره كلوزيل في 8سبتمبر الذي جاء فيه إن كل الدور والدكاكين...التي يشغلها الداي...والمؤسسات التابعة لمكة والمدينة كل ذلك يدخل في أملاك الدولة ويجب أن تستثمر لحسابها" 

أبو القاسم سعد الله: الحركة الوطنية الجزائرية،ج1، ص74.  

 التعليمة:  انطلاقا من السياق والسندات المعطاة و مكتسباتك القبلية عالج الإشكالية المطروحة؟ 

 بالتوفيق للجميع                                   مع تحيات أستاذ المادة: قاصري 
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الثانية جميع الشعب                                                         المدة :1ســـــــــــا
الفرض الفجائي الأول للثلاثي الثاني في مادة التاريخ و الجغرافيا (2011/2012) 

التاريخ:
الجزء الأول(10ن):
 1/ اشرح المصطلحات الآتية: - المكاتب العربية  - نظام السخرة   - الأقدام السوداء. 

 2/ حدد طبيعة التواريخ الآتية: 28 فيفري 1841  - 17جانفي 1845   - جويلية 1873  - 1875 

 3/ علل إصدار فرنسا للقوانين الآتية في تلك الأوقات: - مرسوم 1845   - حجز 1871. 
 الجزء الثاني(10ن):  

 الإشكالية: جاء في بيان فرنسا إلى الجزائر عشية الاحتلال:" ...إنني أضمن لكم أيضا بأن بلادكم، وأراضيكم ومزارعكم ودكاكينكم وكل شيء ينتمي إليكم صغيرا أو كبيرا سيبقى كما هو عليه،..." إلى أي مدى التزمت فرنسا بذلك في الجزائر؟ 

 السندات:
 السند01:" فكان أول قرار أصدره كلوزيل في 8سبتمبر الذي جاء فيه إن كل الدور والدكاكين...التي يشغلها الداي...والمؤسسات التابعة لمكة والمدينة كل ذلك يدخل في أملاك الدولة ويجب أن تستثمر لحسابها" 

أبو القاسم سعد الله: الحركة الوطنية الجزائرية،ج1، ص74.  

 التعليمة:  انطلاقا من السياق والسندات المعطاة و مكتسباتك القبلية عالج الإشكالية المطروحة؟
بالتوفيق للجميع                                   مع تحيات أستاذ المادة: قاصري 
 ساد الاعتقاد لدى الاتحاد السوفيتي بعد الحرب العالمية الثانية أن أمركة أوروبا  

 ستصبح خطرا عظيما لأنها  ستؤدي لأمركة العالم، وحينها ستفقد الإنسانية جمعاء 
 ماضيها. 

 المطلوب: بين أساليب الو.م.أ لأمركة أوروبا والعالم.  
 ساد الاعتقاد لدى الاتحاد السوفيتي بعد الحرب العالمية الثانية أن أمركة أوروبا  

 ستصبح خطرا عظيما لأنها  ستؤدي لأمركة العالم، وحينها ستفقد الإنسانية جمعاء 
 ماضيها. 

 المطلوب: بين أساليب الو.م.أ لأمركة أوروبا والعالم.  
 ساد الاعتقاد لدى الاتحاد السوفيتي بعد الحرب العالمية الثانية أن أمركة أوروبا  

 ستصبح خطرا عظيما لأنها  ستؤدي لأمركة العالم، وحينها ستفقد الإنسانية جمعاء 
 ماضيها. 

 المطلوب: بين أساليب الو.م.أ لأمركة أوروبا والعالم.  
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الأولى آداب                                                                   المدة :1 ســـــــــــا
الفرض الفجائي الثاني للثلاثي الثاني في مادة التاريخ و الجغرافيا (2011/2012) 

التاريخ:
 الجزء الأول:
 1/ اشرح المصطلحات الآتية: الديوان الخاص    - المغرب الأوسط    - بايلك الغرب  -  الخزناجي. 
 2/ حدد طبيعة التواريخ الآتية: - 27أفريل 1827  - 04/08/1574      - 1711       - 1814 .  

الجزء الثاني: 
 الإشكالية: شاهدت في إحدى القنوات الفضائية حوارا بين مؤرخين الأول فرنسي وأثبت عدم وجود الجزائر كدولة مستقلة 

 قبل الاحتلال الفرنسي لها، في حين أكد الجزائري عكس ذلك. واستدل كل منهما بأدلة دامغة فأيهما في رأيك على صواب؟ 
 السندات:
 السند01:
 " ...أما المغرب الأوسط أي المنطقة التي نسميها اليوم الجزائر، فقد كان بدون حكومة يمكنها أن تزعم أنها تتكلم باسم المنطقة، فقد 
 كان مستنقع سياسي من مدن صغيرة وقرى مستقلة، ومن قبائل  بدوية...من البربر والعرب...إن هذا المغرب الأوسط الذي اشتدت عليه أطماع 
 الاسبان ...دفع سكانها إلى طلب النجدة من الدولة العثمانية فكان ذلك تمهيدا لجعله إيالة تحكمها جماعة البحارة العثمانيين..." 
جون ب وولف: الجزائر وأوروبا، تر: أبو القاسم سعد الله، ص،23-24. 
 السند02: 
 "...وقعت فرنسا مع الجزائر 58 اتفاقا ومعاهدة فيما بين 1619- 1830، وتولى رعاية مصالح فرنسا خلالها بالجزائر 60 

 قنصلا ونائب قنصل، وتردد على الجزائر 96 محافظا ومبعوثا..." 

 يحي بوعزيز: مع تاريخ الجزائر في الملتقيات الوطنية والدولية، ص، 55.

 التعليمة: انطلاقا من السياق والوثائق المعطاة ومعلوماتك المكتسبة عالج الإشكالية المطروحة؟  
تذكر دائما: وما نيل المطالب بالتمني   ولكن تؤخذ الدنيا غلابا 
مع تحيات أستاذ المادة: قـــــــــــــــــــــــــــــــــــاصـري 

الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الثانية جميع الشعب                                                          المدة :2 ســـــــــــا
الاختبار الثاني للثلاثي الثاني في مادة التاريخ و الجغرافيا (2011/2012) 

التاريخ:
 الجزء الأول(06ن):
 1/ عرف المصطلحات الآتية:   - الحركة الوطنية       - الأوقاف. 

 2/ حدد طبيعة التواريخ الآتية:  - 03/02/1912        - 24/10/1870.  

 3/ عرف الشخصيات الآتية:    - مصالي الحاج         - عبد الحميد بن باديس. 

 الجزء الثاني(04ن): 

 الإشكالية: يعتبر فرحات عباس من أبرز المتأثرين بفرنسا إلى درجة أنه كتب بصحيفة الوفاق يوم 27 فبراير 1936 مقالا 

 بعنوان: "فرنسا هي أنا" إلا أنه سرعان ما تراجع عن ذلك وانضم إلى الثورة التحريرية سنة 1956 ليصبح أول رئيس 

 للحكومة المؤقتة الجزائرية سنة 1958.كيف ذلك؟  

 السندات:  

 السند01: كتب فرحات عباس سنة 1936 قائلا:"  لو أني اكتشفت الأمة الجزائرية لكنت وطنيا...ولكني غير مستعد أن أموت 
 من أجل وطن جزائري، لأن هذا الوطن لا وجود له..." 

 السند02: لخص فرحات عباس سياسته الجديدة للإتحاد الديمقراطي للبيان الجزائري في خطابه أول ماي 1946 بقوله:" لا 

 للاندماج، لا للأسياد الجدد، لا للانفصال". 
 التعليمة:  انطلاقا من السياق والسندات المعطاة ومكتسباتك القبلية عالج الإشكالية المطروحة؟ 

الجغرافيا: 

 الجزء الأول(06ن): 

 1/ اضبط المصطلحات الآتية: - المخططات التنموية  - الخصخصة        - الدخل الداخلي الخام. 

 2/ حدد طبية التواريخ الآتية:  - (1967- 1969)     - مارس 1963      - 31/12/1963. 

 الجزء الثاني(04ن): 

 الإشكالية: ورثت الجزائر عن الفترة الاستعمارية وضعا زراعيا كارثيا، ورغم جهود الدولة المبذولة لتحقيق الأمن الغذائي 
 إلا أنها مازالت إلى يومنا هذا تتخبط في هذه المشكلة العويصة. كيف ذلك؟ 

 السندات: 

 السند01:" كان القطاع الزراعي يستخدم 65% إلى 70% من السكان العاملين، في حين أنه لا يقدم إلا 40% من الإنتاج 

 الوطني و22% من الدخل القومي، وهذا ما يفسر ضعف الإنتاج في هذا القطاع"                       الكتاب المدرسي س82. 

 التعليمة: انطلاقا من السياق والسند المعطى ومكتسباتك القبلية عالج الإشكالية المطروحة؟ 

بالتوفيق للجميع 
مع تحيات أساتذة المادة: قاصري ، رداوي 
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الثانية جميع الشعب                                                          المدة :1 ســـــــــــا
الفرض الفجائي الأول  للثلاثي الثالث في مادة التاريخ و الجغرافيا (2011/2012) 

التاريخ:
 الجزء الأول(06ن):
 1/ عرف الشخصيات الآتية:   أودلف هتلر     - جورج مارشال  
 2 أكمل الجدول الآتي: 
	الحدث 
	تاريخه 

	........................................
	1أكتوبر 1949

	استسلام ألمانيا 
	...........................

	........................................
	24 فيفري 1955

	تأسيس حلف وارسو 
	


3/ على خريطة العالم وقع مكان حدوث الأزمات الدولية الآتية: الهند الصينية، كوريا.  
 الجزء الثاني(04ن): 

 الإشكالية: اختلف المؤرخون حول الأزمات الولية التي وقعت في فترة ما بين الحربين البعض يرى بأن المتسبب فيها هو مؤتمر الصلح، والبعض الآخر يرى بأن الأزمة الاقتصادية هي التي كانت وراء حدوثها. فماذا ترى أنت؟   
 السندات:  

 السند01: "...مع بداية الأزمة الاقتصادية قرر وزير المالية الياباني تقليص عدد الموظفين والنفقات العسكرية والتسلح بتوقيع معاهدة لندن البحرية سنة 1930... فأقدم العسكريون والسياسيون المتطرفون بتأليب الرأي العام ضد الحكومة من أجل إسقاطها ورأوا بأن حل المشاكل الاقتصادية لا يكون إلا بالتوسع على حساب الجيران وتوافق ذلك مع انفجار قنبلة بمنشوريا الجنوبية أطاحت بأرواح بعض اليابانيين كما اغتيل عدد آخر من اليابانيين ببعض القرى الصينية وهذا ما دفع بالعسكريين اليابانيين بالزحف عليها في 18/ 9/ 1931 ليعلنوا في15/ 9/ 1932 على أنه دولة مستقلة باسم مملكة منشوكو..." 
ه.أ.فشر: تاريخ أوروبا في العصر الحديث، ص643-645. 

السند02: توقيع الوفد الألماني لمعاهدة فرساي بقصر فرساي واقفا [image: image1.png]



 التعليمة:  انطلاقا من السياق والسندات المعطاة ومكتسباتك القبلية عالج الإشكالية المطروحة؟ 
 قال نابليون:" من قال لا أقدر قلت له حاول، ومن قال لا أعرف قلت له تعلم، ومن قال مستحيل قلت له جرب" 

بالتوفيق للجميع مع تحيات أستاذ المادة: قاصري 

الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الأولى آداب                                                                   المدة :1 ســـــــــــا
الفرض الفجائي الأول للثلاثي الثالث في مادة التاريخ و الجغرافيا (2011/2012) 

التاريخ:
 الجزء الأول(10ن) :
 1/ اشرح المصطلحات الآتية:    الإكليروس، الكشوفات الجغرافية، الأحكام العرفية.   

 2/ أكمل الجدول الآتي: 

	الحدث 
	تاريخه 

	الهجوم على حصن الباستيل 
	................................

	..................................
	1أوت 1789. 

	قانون التسوية "التولية"  الأمريكي 
	................................

	..................................
	3سبتمبر 1783. 


3/ وقع على خريطة العالم رحلتي فاسكو دي جاما وماجلان مع تحديد إطارهما الزمني؟ 
الجزء الثاني(10): 
 الإشكالية: قيل:" أوروبا شجعت القومية وحاربتها في نفس الوقت" كيف ذلك؟  

 السندات: 
السند01:" وهكذا لم يراع مؤتمر فيينا الاعتبارات القومية والتطلعات الجديدة للشعوب وأوضح مثال على ذلك تشبث المؤتمر بوضع شعب النرويج قسرا تحت حكم السويد، ووضع البلجيكيين تحت حكم هولندة، ووضع شمال إيطاليا بثرواته الطبيعية تحت حكم النمسا. وكانت نتيجة هذا التعنت قيام حركات قومية كان لا مفر منها..." 

عبد الحميد البطريق: التيارات السياسية المعاصرة 1815- 1960، ص، 24. 

التعليمة:  انطلاقا من السياق ومكتسباتك القبلية والسند المعطى عالج الإشكالية المطروحة؟  
قال نابليون:"من قال لا أقدر قلت له حاول، ومن قال لا أعرف قلت له تعلم، ومن قال مستحيل قلت له جرّب"

بالتوفيق للجميع
مع تحيات أستاذ المادة: قاصري 

الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الثانية آداب(2أ1، 2أ2)                                                        المدة :2 ســـــــــــا
امتحان الثلاثي الثالث في مادة التاريخ و الجغرافيا (2011/2012) 

التاريخ:
 الجزء الأول(06ن) : 

1/ اشرح المصطلحات الآتية: الحركات القومية، سياسة ملأ الفراغ. 

2/ عرف الشخصيات الآتية: ماوتسي تونغ، بسمارك. 
2/ على خريطة العالم وقع من بين الدول الآتية:(تايلندة، العراق، باكستان، أوزباكستان، الفلبين، تركيا) الدول المؤسسة لحلف جنوب شرق آسيا.
الجزء الثاني(04ن): 
الإشكالية: 
قيل:" الحرب الباردة حرب ساخنة خاضتها شعوب أخرى بالنيابة عن الاتحاد السوفيتي والولايات المتحدة الأمريكية" كيف ذلك؟ 

السندات: 

السند01: "...كذلك عاونت روسيا الشيوعيين الصينيين في قتالهم المظّفر ضد قوات شيانج كي شك التي كانت الحكومة الأمريكية تمدها بالعتاد والمشورة العسكرية..." فشر: تاريخ أوروبا الحديث، ص، 728.
التعليمة: انطلاقا من السياق والسند المعطى ومكتسباتك القبلية عالج الإشكالية المطروحة؟ 
الجغرافيا: 

*إليك جدول المتوسطات الفصلية الحرارية والتساقط لمدينتي الجزائر وتوقرت

	
	 مدينة الجزائر 
	مدينة توقرت 

	الفصول 
	معدل التساقط مم 
	متوسط الحرارة 
	معدل التساقط 
	متوسط الحرارة 

	الشتاء 
	89.66
	10º
	8.33
	12.66°

	الربيع 
	60
	13.33°
	7.33
	20.66°

	الصيف 
	08
	22.33°
	0.66
	32°

	الخريف 
	73.66
	17.33°
	6.66
	22.33°


المطلوب: 

1/ مثل الجدول بيانيا ثم حلل الرسم البياني بطريقة منهجية. 

2/ أحسب المعدل السنوي للتساقط في المدينتين. 

3/ أحسب المتوسط السنوي الحراري للمدينتين. 

4/ أحسب المدى الحراري السنوي للمدينتين وماذا تلاحظ؟ 

بالتوفيق للجميع 

عطلة سعيدة 

مع تحيات أستاذ المادة: قاصري
الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 مديرية التربية الوطنية                                                                                          ثانوية المجاهد الحاج الخير خيري-مقرة-
المستوى: السنة الثانية (2ت.إ، 2ع ت1، 2ل.أ).                                        المدة :2 ســـــــــــا
امتحان الثلاثي الثالث في مادة التاريخ و الجغرافيا (2011/2012) 

التاريخ:

 الجزء الأول(06ن) : 

1/ اشرح المصطلحات الآتية: هيئة الأمم المتحدة، سياسة المجال الحيوي. 

2/ أكمل الجدول الآتي: 

	الحدث 
	تاريخه 

	اغتيال ولي عهد النمسا وزوجته.  
	.....................

	........................................
	1سبتمبر 1939.

	استسلام ألمانيا أثناء الحرب العالمية2 
	.....................

	.......................................
	12مارس 1947. 


3/ على خريطة العالم وقع الدول الآتية المؤسسة للحلف الأطلسي:(الو.م.أ، فرنسا، هولندا، البرتغال). 

 الجزء الثاني(04ن): 
الإشكالية: 
عرف كل من الاتحاد السوفيتي والولايات المتحدة الأمريكي إبان الحرب العالمية الثانية تحالفا وثيقا إلا أنه سرعان ما تحول بعدها إلى صراع مرير وشرس. كيف ذلك؟ 

السندات: 

السند01: "...اتضح بعد سنوات قليلة من انتهاء الحرب الكونية أن السلام المنشود قد تحول بسرعة إلى استعدادات حقيقية للحرب...إذ سرعان ما انقسم المنتصرون إلى كتليتين...والتصارع على مناطق النفوذ الإيديولوجي..." محمد العربي: الجزائر والعالم. 
التعليمة: انطلاقا من السياق والسند المعطى ومكتسباتك القبلية عالج الإشكالية المطروحة؟ 

الجغرافيا: 
الجزء الأول(06ن): 
1/ اشرح المصطلحات الآتية: التصحر، سياسة التوازن الجهوي. 

2/ على خريطة الجزائر المرفقة حدد إقليم الهضاب العليا؟ 
الجزء الثاني(04ن): 
الإشكالية: تعتبر ولاية المسيلة من أهم مناطق إقليم الهضاب العليا لما تتمتع به من إمكانيات طبيعية وبشرية إلا أنها تعد أكثر مناطق هذا الإقليم مشاكلا .كيف ذلك؟ 

السندات:  
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التعليمة:  بحكم أنك ابن لهذه المنطقة ودرست عن هذا الإقليم عالج الإشكالية المطروحة؟ 
الإجابة النموذجية لامتحان الثلاثي الثالث لمادة التاريخ والجغرافيا(2011- 2012)

التاريخ:
	محاور الإجابة 
	الإجابة 
	التقييم 

	الجــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــزء الأول 

	1/ شرح المصطلحات 
	· الحركات القومية: 
· سياسة ملأ الفراغ: 
	01 ن 
01 ن
	02ن 

	2/ تعريف الشخصيات 
	· ماوتسي تونغ: 
· بسمارك:  
	01 ن 
01 ن 
	02ن 

	3/ التوقيع على الخريطة 
	· العنوان: بعض الدول المؤسسة لحلف جنوب شرق آسيا. 
· المفتاح: 
· الانجاز: الدول التي يجب توقيعها(تايلندة، باكستان، الفلبين) 
	0.5ن 
0.5ن 

01ن 
	02ن 

	الجـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــزء الثاني 

	الوضعية الإدماجية 
	المقدمة: تعريف الحرب الباردة
العرض: 

1/ إثبات أن الحرب الباردة حرب ساخنة خاضتها شعوب أخرى بالنيابة عن الاتحاد السوفياتي  و الولايات المتحدة الأمريكية: وذلك من خلال: 

· أزمة اليونان: حرب أهلية اندلعت بيت الحكومة المدعومة من قبل بريطانيا والو.م.أ من خلال مشروع ترومان و المعارضة الشيوعية المدعومة من قبل الاتحاد السوفيتي. 
· أزمة الصين: بين الأغلبية الصينية الشيوعية بزعامة ماوتسي تونغ المدعومة من قبل الا.س والأقلية الرأسمالية بزعامة تشان كاي تشيك المدعومة من قبل الو.م.أ. 
· أزمة الهند الصينية: بين فرنسا الاستعمارية والعميل باوداي المدعومان من قبل الو.م.أ وجبهة ألفيت منه بزعامة هوشي منه الشيوعي المدعوم من قبل الصين والا.س. 
· أزمة كوريا: بين كوريا الشمالية الشيوعية المدعومة من قبل الصين والا.س وكوريا الجنوبية الرأسمالية المدعومة من قبل الو.م.أ. 
الخاتمة: 
فعلا الحرب الباردة حرب ساخنة خاضتها شعوب أخرى بالنيابة عن الاتحاد السوفيتي والولايات المتحدة الأمريكية وذلك من خلال الأزمات الدولية والحروب الأهلية التي اندلعت بتخطيط وتحريض ودعم سوفيتي أو أمريكي. 
	0.5ن 
03 ن 

0.5ن 
	04ن 
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2/ تحليل الرسم البياني: 
التقديم(0.5ن): 
الرسم الذي بين أيدينا عبارة عن منحنى بياني يوضح معدل التساقط ومتوسط درجات الحرارة لمدينتي الجزائر وتقرت خلال الفصول الأربعة. 
التحليل(03ن): 

 من خلال ملاحظتنا للرسم البياني يتضح لنا: 

·  أن نسبة التساقط عالية في مدينة الجزائر لاسيما في فصلي الشتاء والخريف إذ فاقت 73مم وذلك راجع لوقوعها ضمن نطاق المنطقة المعتدلة ذات المناخ المتوسطي التي تتميز بغزارة الأمطار خاصة في الشتاء ، ومتوسطة في فصل الربيع وشبه منعدمة في فصل الصيف. مقارنة بمعدل التساقط الضئيل جدا في مدينة تقرت على مدار السنة الذي لم يتجاوز 10مم نتيجة طبيعة مناخها الصحراوي الجاف طوال السنة لبعدها عن المسطحات المائية. 
· أما متوسط درجات الحرارة فنجده معتدل في مدينة الجزائر لأنها تتميز بالمناخ المتوسطي المعتدل في أغلب الفصول مع ارتفاع طفيف لدرجة الحرارة في فصل الصيف عكس مدينة تقرت التي تتميز بارتفاع درجة الحرارة على مدار السنة لوقوعها ضمن المناخ الصحراوي الحار طوال السنة ولكن ليس بنسب كبيرة مقارنة مع أقصى الجنوب الجزائري.  
الاستخلاص(0.5ن): 

فعلا هناك تباين في متوسطات التساقط ودرجة الحرارة بين المدينتين وذلك نظرا لتأثير الموقع الفلكي والقرب أو البعد عن المسطحات المائية. 

3/ حساب متوسط معدل التساقط السنوي للمدينتين: 

متوسط معدل التساقط السنوي= مجموع معدلات التساقط الفصلية على عدد الفصول 

· متوسط معدل التساقط السنوي لمدينة الجزائر: 57.83مم 
· متوسط معدل التساقط السنوي لمدينة تقرت: 5.74مم 
4/ حساب متوسط درجة الحرارة السنوي للمدينتين: 

متوسط درجة الحرارة السنوي = مجموع متوسطات الحرارة الفصلية على عدد الفصول 

· متوسط درجة الحرارة السنوي لمدينة الجزائر:15.74º 
· متوسط درجة الحرارة السنوي لمدينة تقرت: 21.91° 
5/ حساب المدى الحراري السنوي للمدينتين: 

المدى الحراري السنوي = الفرق بين أعلى وأدنى درجة حرارة مسجلة خلال السنة 

· المدى الحراري السنوي لمدينة الجزائر: 12.33° 
· المدى الحراري السنوي لمدينة تقرت: 19.34 
بالتوفيق للجميع وعطلة سعيدة 
الإجابة النموذجية لامتحان الثلاثي الثالث لمادة التاريخ والجغرافيا(2011- 2012)

التاريخ:
	محاور الإجابة 
	الإجابة 
	التقييم 

	الجــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــزء الأول 

	1/ شرح المصطلحات 
	· هيئة الأمم المتحدة: 
· سياسة المجال الحيوي: 
	01 ن 
01 ن 
	02ن 

	2/ تكملة الجدول 
	الحدث 

تاريخه 

اغتيال ولي عهد النمسا.

28جوان 1914. 

اندلاع الحرب ع2(ضرب ألمانيا لبولونيا).

1سبتمبر 1939. 

استسلام ألمانيا أثناء الحرب ع2 

7ماي 1945. 

إعلان مشروع ترومان.  

12مارس 1947.


	 
	02ن 

	3/ التوقيع على الخريطة 
	· العنوان: بعض الدول المؤسسة لحلف الأطلسي.  
· المفتاح: 
· الانجاز: توقيع(الو.م.أ، فرنسا، هولندا والبرتغال) على الخريطة.  
	0.5ن 

0.5ن 

01ن 
	02ن 

	الجـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــزء الثاني 

	الوضعية الإدماجية 
	المقدمة: 
العرض: 
1/ أسباب التحالف السوفيتي الغربي إبان الحرب ع2: 

· نقض ألمانيا لاتفاقية التحالف السوفيتي الجرماني بإعلانها الحرب على روسيا في 22جوان 1941. 
· ضرورة القضاء على ألمانيا النازية عدوة الطرفين. 
2/ مظاهر الصراع بعد الحرب العالمية2:  
- ظهور عدة أزمات دولية (اليونان1946، برلين 1948-1949، الصين1945-1949، الهند الصينية 1946-1954...)

- المشاريع الاقتصادية ( مبدأ ترومان ومشروع مارشال 1947،...). 

- المشاريع السياسية الإعلامية(منظمة الكومنفورم السوفيتية...) 
- الأحلاف العسكرية ( الأطلسي 1949،جنوب شرق أسيا1954، بغداد 1955، وارسو 1955)

- الدعاية المغرضة و التجسس.
- السباق نحو التسلح (امتلاك الطرفين أسلحة الدمار الشامل). 
الخاتمة: 
	0.5ن 
0.5ن 

2.5ن 

0.5ن 
	04ن 



الجغرافيا:
الجزء الأول(06ن): 
1/ شرح المصطلحات(03ن):  -التصحر       - سياسة التوازن الجهوي. 

2/ التوقيع على الخريطة(03ن): العنوان(0.75ن)    المفتاح(0.75ن)   تحديد الإقليم(1.5ن). 

الجزء الثاني(04ن): 

المقدمة(0.5ن): 

العرض: 

1/ الإمكانيات الطبيعية والبشرية التي تتمتع بها ولاية المسيلة (01ن):

· قوة بشرية معتبرة = وفرة اليد العاملة + سوق استهلاكية واسعة. 
· كثرة المناطق الزراعية لاسيما في الجهة الشمالية الشرقية للولاية. 
· كثرة المناطق الرعوية. 
· وجود بعض الأودية والسدود المائية الهامة(واد مقرة، سد القصب شمال الولاية).  
2/ المشاكل التي تعاني منها الولاية(02ن): 

· الجفاف.  
· التصحر. 
· الانجراف. 
· الرعي الجائر. 
· زحف الاسمنت على المناطق الزراعية. 
· سوء التهيئة الإقليمية. 
· التلوث بجميع أنواعه. 
الخاتمة(0.5ن): 







